
١ 

 

 

 

  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع هــدفـ  دوازدهمسنجش 

)2/10/1401(  
  جربيتعلوم   

  

  :دباش از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 



  
 

 

@sanjesheduc

بوم ديده  ت

مل موجود 
ن تعامل با 
ن است كه 

) نه درون( 
به ن حالت 

ض افزايش 

يدي مقدار 
 فرد داراي 

نوعي گياه 

اليت روده 
شود تا   مي

 غده فوق 

رآيند را از 

 دو اسپرم 
 تيغة مياني

اور  راسينگ

ationgroup

ره پس از زيست
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انور را مشاهده
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دنبال ميو به: ت

ست كه در ميوز
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ر دريافت كرده
توانسته تلا نمي

ه معدصلي در غد
 مجاورت داشته

    
 

در پي: نادرست
ايجاد كيسه روي

. رست است
پس از يك: ت

هاي لوله داراي د
وارهم: نادرست

ي به روش نيمه
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ط يمار باشد و به

. رست است
ا«هاي  گزاره: ت

كه الكتر  صورتي
سط زنجيره انتقا
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هاي  ي تيغه
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دار  ي هسته
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مغز زرد اس وني

هاي غدد معده ق

  لختي چة سه
Dبا  شده داده

 . ني باز است
ن دريچه سيني

در حالت بس ست،
دريچه اين .دارد

پمپ كه با مصر

همزمان باز نيست
شاي نورون به ي

نمي. رس است
استخوان داراي

.دهد بويايي مي
 حس وضعيت

ط به نيمكره چپ
.خ مرتبط كنيم
 مايع مغزي نخ

قدار زيادي از س

ياختك زا و زام ه
هاي ياخته. دازد

د طولي ساقه، ا
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خو ت؛ در طي كم

 و تا نزديك انته

دريچ: ريچة قلبي
 بخش نشان د

ول بطندر سيست
در ضمن آن .ند

اس دريچه قلبي 
قرار د  Dشده با

يت هميشگي پ
 

اي يك نورون ه
ذپذيري غشنفو ،

سفنجي فاقد هاو
خش اسفنجي ا

لوب بخود را در 
هاي يام گيرنده

 استدلال مربوط
مخ طعيت بالا به

ك و دو ترشح

 دست دادن مقد

با زامه تواند ي مي
بپرد 1رون نوع 

 . ند

د هر دو در رشد
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است وني شديد

در ابتدا ،ردازند

ترين در و بزرگ
اما ، قرار دارد

 دريچه بوده و د
 بطني قرار دارن

ترين  كه بزرگ
ش قطه نشان داده

 پتاسيم و فعالي
. يابد فزايش مي

يك بخش ازغشا
، پتانسيل عمل

 .  هستند
بخش اسف .شود ي

بخ. اند هي شده

ولين سيناپس خ
مغز مياني پي ،ز

ات رياضيات و
 بينايي را با قط

هاي يك بطن. رد

از قبل از،دن 

ا ياخته سرتولي
 به توليد اينترفر

هستندر راكيزه 

 جيبرليك اسيد
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خو تيجه آن كم

پر ريك اسيد مي

ترين و شي پايين
سيستول بطني

ترين ي كوچك
دو در سيستول

لختي دريچه سه
كه در نق است ي

هاي خروج يون
ن مصرف آب اف

يدر يك ي و سديم
در شروع. گيرد

هاي تيروئيدي ن
سفنجي ديده مي
 هاورس ساماند

 

اين گيرنده او .ت
ت در ساقه مغز
 پردازش اطلاعا
نيم بخش لوب

قرار دار 4ماره 

دار شد تاژك. ند

تنها. كنند ل مي
تواند روس مي

د  نوع رنابسپاراز

اكسين و. كند ي

جش دوازدهم؛ عل

نتخواهد شد كه 

 به توليد كلريدر

ريچة سيني شش
C در مرحله س

رين دريچه قلبي
هر دC و B با 

طني بوده و دب 
لختي سه دريچه 
 

دليل خ آرامش به
ميزا ،)وليز است

دار پتاسيمي يچه
گ شار صورت مي

گيرنده هورمون
ش فشرده و اس
رده در سامانه
.) هاورس است

ي در تماس است
النخاع است بصل

توانايي. ي است
توا  است و نمي

مخچه بطن شم

كن تي كامل مي

درستي كامل بها 
 در پي ورود وير

اي و يك  هسته

كامل ميناسب 
  

سنج

خ B12 تامين
 

هاي كناري كه 

 
در: ة قلبي دريچ
Cشده با  ن داده
تر جلويي. ه است

شده  نشان داده
حالت سيستول

شكل كتاب بق
. استعمومي 

 
 عمل همانند آ

هيدرو ،يندآن فر
هاي دريچ ه كانال

 از نورون با انتش
 . 

هاي بدن داراي گ
ي خوني در بخش
 در بخش فشر
ربوط به سامانه

 
با گيرنده بويايي

مربوط به ب 4ه 
هاي بينايي ه لوب

گذاري نشده ره
در مجاورت م ه

  . دهند
 

نادرست بهمله را 
  .هد

، جمله راها گزاره
در بدن انسان

نوع رنابسپاراز  
 

طور نامن له را به
.ها نقش دارند ه

    
 

كاهش شديد ويت
. شود بديل مي
ه ياخته: ادرست

. رست است
ترين  و كوچك

بخش نشان: ت
مومي واقع شده

بخش: نادرست
قلب در ح Cة ط

دريچه قلبي طب
يان استراحت ع

. رست است
در پتانسيل: ت
از طرفي اينو ( 

گاه هيچ: ادرست
وج يون پتاسيم
.ن پتاسيم است
 . رست است

ه تمام ياخته: ت
هاي رگ: نادرست

هاي استخواني
توضيح مر. (ست

. رست است
لوب بويايي ب: ت

شماره: نادرست
مربوط به 1ماره 
خ شمارم ، شكل

كه استمخچه 
د انجام مي خود 

. رست است
جم، 4گزاره  :ت

ده رخ ميختك 
گساير : ادرست

دار د خته هسته
3داراي ) ريوت

. رست است
جمل 4گزاره : ت

شت كردن ميوه

www.sanjeshse

فرد دچار ك
تبدمغز قرمز 

هاي نا گزينه
 . هستند

در 3گزينه  .1
ترين جلويي

گزينه درست
استراحت عم

هاي ن گزينه
در نقط. است
ترين د پايين

چراكه در پا
در 4گزينه  .1

گزينه درست
استهمراه 
هاي نا گزينه

همواره خرو
بيشتر از يون

در 2گزينه  .1
گزينه درست

هاي نا گزينه
ه ياخته تمام
نيسمركز  هم

در 3گزينه  .1
گزينه درست

هاي ن گزينه
شم. كند مي

كه در اين
مربوط به م

هاي مويرگ
در 4 گزينه .1

گزينه درست
ياخ توسط زام

هاي نا گزينه
يا هر. باشد

يوكا(انسان 
در 4گزينه  .1

گزينه درست
دانه و در بي

erv.ir
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@sanjesheduc

د و موجب 
مستقيم يا 
وان سموم 

 هاي فسفات
 سي حباب و

كيل پيوند 

اور تبادل  گ
 الليدايش 

ين تركيب 

اي در  رحله
ت در همه 
گ در نظر 

پاهاي نين 

كارگر  هاي
ي يكديگر 

ابل  بدن ق

 و پيوسته 

مويرگ . ت
ع را نقض 

در ابتداي  

ationgroup

ك رشد هستند
توانند م شد مي

عنو تواند به ن مي

ووالانسي بين ف
م مراحل رونويسي

 

ت و تشكشكس

يند كراسينگآر
پي. ضاعفوزوم م

كالوي ة در چرخ

تثبيت دو مر. د
فت دوبار تثبيت
سكو در ميانبرگ

 باشند و همچن

ه مورچه. كنند ي
كوچك با همكاري

 . شود ياد مي
 در بخش چپ

صورت كامل  به

هاي خوني است 
ي اين موضوعا ه

)هيچه حلقوي

14(  

نين هردو محرك
هاي رش  محرك

ن برخلاف اتيلن

كو پيوند كست
در تمام. استت 

 .  داشته باشد

توان ش اور مي گ

در فر. رود ن مي
ي در يك كرومو

 . رخ دهد

اكسيد دي  كربن

 شب انجام دهد
توان گف  و نمي

جو توسط روبيس

تر داشته  بزرگ

دفاع مي ها ز آن
كارگر بزرگ و ك

ها ز  تعداد چين
اره انتهاي مري

 . بيند مي

راي غشاي پايه

رخي از مويرگ
حفره بين ياخته

ما(اي  هبنداري 

02/10/01ع هدف 

سين و سيتوكين
تمام. شوند  مي

اكسين. ش دهند
 . د

ل رونويسي شك
يتؤ و پايان قابل ر

 . شود ده مي
يكسان يا مشابه

در كراسينگ. 

تار تتراد از بين
هاي خواهري ك

اور ر ا كراسينگ

ك  پس از تثبيت

اكسيد را در ي
يت استؤبل ر

اكسيد ج ربن دي

 سايزي بسيار

تر ا هاي كوچك
ك هاي مورچه. د

ش حجم معده
بندا. كافي است

م تدريج آسيب ه

دار دار ه و منفذ

ا بنداره براي بر
م وجود حتطورح

دارايتواند  ي مي

5  

جامع(لوم تجربي 

اكس. كنند مل مي
فت از محيط

 گياه را افزايش
حم استفاده شود

در تمام مراحل
شدن ويلحله ط

وكسي ريبوز ديد
رمزگذار توالي م

ه جهش است

بلكه ساخت ،شود
نه بين فامينك ،د
توانند با ي ميلل

روبيسكو بوده و

كربن دي تثبيت
غلاف آوندي قاب

C3 تثبيت كر

توانند ها مي چه

ه حمل و مورچه
دهند را انجام مي

فلاكس با كاهشي
ي فاقد انقباض ك

بهت شيره معده، 

هاي پيوسته رگ

اما ،ريچه باشند
ط اما به، شود مي

يها مويرگ خون

جش دوازدهم؛ عل

درستي كام بهرا 
زايش درياجه اف

ساز  و   و سوخت
دن گياهان مزاح

د. رست هستند
ز دنا تنها در مرح

دئو براين ريبوز و
تواند با رشته ر ي

اي مربوط به ره

ش تراد ديده نمي
افتد متا اتفاق مي

ا تركيب جديد 

CAM داراي ر

تواند ت  ذرت مي
ي ميانبرگ و غ
 ها در گياهان

در جمعيت مور

را به لانه ح رگ
مشاركتي خود ر

در ر. شده است
داره انتهاي مري

دنبال برگشت  به

موير. رست است

توانند داراي در ي
در نظر گرفته م

شود و تنه ده مي

سنج

، جمله رها گزاره
گياه و در نتيج
ي را القا كنند
 براي از بين برد

 
در»د ،ج ،الف«
جدا شدن رنا از 

بناب ؛شاهده است
در حال توليد مي

يب جديد دگر
  . رد

فاز ميوز يك تت
و كروموزوم هم

شود و ايجاد مي

M ز همانند گياه
 . شود ي

برخلاف ناناس
ل مختلف يعني

تنه. ممكن است

 
ترد  كارگر بزرگ

برتر  بزرگ هاي ه
 يكديگر رفتار م

 .پردازند

درستي اشاره ش ه
فلاكس تنها بند
س مخاط مري

بقيه، دررخلاف 

نفي ميهاي ل گ
عمولاً پيوسته د
نفي در پرز ديد

    
 

گساير : نادرست
صرف مواد در گ
اي  تقسيم ياخته
م عامل نارنجي
. رست است

«هاي  گزاره: ت
.شود د ديده مي

قابل مشل ساخت 
رناي د: ادرست

 . رست است
ايجاد تركي: ست

تر را مشاهده كر
در آناف: نادرست
هاي دو  فامينك

ط جهش انجام م
 . رست است

رز C3 گياه: ت
 پايدار ايجاد مي

گياه آ: نادرست
در دو نوع سلو

دار م روپلاستكل
  . شود

. رست است
هاي مورچه: ت

 . ري دارند
مورچه: نادرست

چك با همكاري
پب پرورش قارچ 
 . رست است

به »د«گزاره : ت
فيدر ر: نادرست

فلاكسيدليل ر به 
 . رست است

اول برگزاره : ت

گويرم: نادرست
مع ،ط تنگاتنگ

يرگ خوني و لن
 

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
افزايش مص

مستقيم غير
گياهي به نا

در 3نه گزي .1
گزينه درست
ريبونوكلئوتيد
رناي در حال

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .2

گزينه درست
است دي فسفو
هاي ن گزينه

قطعات بين
جديد توسط

در 2گزينه  .2
گزينه درست

ربني وك سه
هاي ن گزينه

گياه ذرت د
هاي ك ياخته

ش گرفته مي
در 4گزينه  .2

گزينه درست
عقبي بلندتر

هاي ن گزينه
بزرگ و كوچ

انند بهتو مي
در 1گزينه  .2

گزينه درست
هاي ن گزينه

.يت استؤر
در 1گزينه  .2

گزينه درست
 . هستند
هاي ن گزينه

داراي ارتباط
موي. كند مي

.خود باشد

erv.ir
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@sanjesheduc

هان دولپه 

ما تنها در 
ي كامبيوم 

ها  هان آوند

 شار اسمزي
سمزي آوند 

سر، توسط 

ستري نخاع 
ود تحريك 
اي رابط و 

 . ود

مين أزي ت
ض شود و 

كسازي به 

 كه داراي 
د پرفورين 

 . ر است
هاي  مو رگ

 اختصاصي 

ationgroup

در ريشه گياه .

ام ،مشاهده كرد
تواند داراي  نمي

در اين گياه .ت

فششده و مقدار 
 آبكشي فشار اس

 . يابد ش مي

س تي ماهيچه سه
 . د

در بخش خاكس
رابط پيش از خو
ها  سلولي نورون
شو خود مهار مي

 . نجام شود
هوا  به روش بي

واند سريع منقبض

ي بافتي براي پاك

اي هر ياخته .د
 طبيعي به توليد

پذير  اول امكان
 از شروع به نمو

ها عملي  آنزيم

 . شود ي

14(  

.در تماس باشد

زا را مش يه ريشه
سي گياه علفي

استكي روپوست 

 آوند آبكشي ش
عني باربرداري

مزي آوند كاهش

 با نورون حركت
توانند آزاد كنند ي

ن نورون رابط د
 توسط نورون ر

جسم. هد كرد
ط رابط پيش از خ

د انچه كند و تن
 ATP خود را

تو د يا سفيد مي

خوارهاي تشدر 

طره نقش ندارند
فوسيت كشنده

نتهاي سه ماهه
 دست و پا پس

همه. عال شود

انجام مي A يگاه

02/10/01ع هدف 

ت درون برگ د
  .هستند 

در مجاورت لاي
طبق كتاب در 

 آوندي در نزديك

بكشي آب وارد
يع ،مرحله چهارم

فشار اسم ،كشي

ون رابط مرتبط
ل را از خود مي

اين .شود مهار مي
ا ماهيچه دوسر

زاد خواهكي را آ
چه دوسر توسط

واند درتار ماهيچ
بيشتر ،دهد  مي

اي تند ر ماهيچه

2نترفرون نوع 

هاي خاط  ياخته
كشنده لنف  Tها

هاي جنسي در ا
هاي شدن جوانه

 . استو سوم 

فع  دماي بالا غير
 . ياز دارند

 پپتيدي در جاي

6  

جامع(لوم تجربي 

تواند با حفرات ي
تر قطور،  دورتر

حضور آوندها د
.گيرند  قرار مي
جات راي دسته

س از بارگيري آب
پس از م. شود ي
 . ود

د آب به آوند آبك

چه دوسر و نورو
نها يك نوع ناقل
ط نورون رابط م
حركتي مرتبط با

ناقل تحريك اش،
 مرتبط با ماهيچ

تو مي ATP ريع
خود را از دست

تار. يشتري دارد

 با آزادسازي اين

وند و در توليد
اما تنه ،بپردازد 

  . نيست ژن 

ه ص شدن اندام
ظاهر ش. دهد ي

ي سه ماهه دوم و

ها در د ت آنزيم
لي يا كوآنزيم ني

س از ايجاد پيوند

جش دوازدهم؛ عل

لاف آوندي مي
بت به آوندهاي

توان ح لپه مي ك
جاورت روپوست

لپه دار  گياه تك

پس. ست هستند
خلي آوند زياد مي
د چوبي وارد شو

با ورود. زه است

ن حركتي ماهيچ
يند هر كدام تنآر

سر توسط ا سه ب
نورون ح. ه باشد

ا ه پايانه اكسوني
نورون حركتي. 

راي بازتوليد سر
 سريع انرژي خ

ميتوكندري بي 

كشنده طبيعي

شو  تقسيم نمي
1نترفرون نوع 

ست و بخشي از

پس از مشخص ي
ر ماه دوم رخ مي
ي اصلي در طي

ممكن است. تند
به مواد آل ، بهتر

يل شدن پسطو

سنج

 
ياهان دولپه غلا
يده شده كه نسب

لپه و تك ياه دو
ي ساقه در مج

اقهس. ست باشد
 . وند

 
درس» الف و ب«

فشار داخ ،ب آن
آوند بهتواند   مي

كشي فاقد راكيز
 

 مرتبط با نورون
وند و در اين فر
 حركتي مرتبط
ين و گره رانويه
 رسيدن پيام به
. نخاع قرار دارد

راتين فسفات بر
اي تند كه هيچه

،د نسبت به تند
 . يع است

 
يت لنفوسيت ك

 
ساز هاي پادتن

واند به توليد اين
 مرتبط با ژن اس

 
با سونوگرافي يت

ها در گيري اندام
هاي به عمل اندام

 
ها نادرست هست
ي انجام فعاليت

طم در مرحله زو

    
 

. رست است
در برگ گي: ت

وبي در مركز ديد
در گي: نادرست

دستجات آوندي 
ريستم پسين اس
شو شه يافت نمي
. رست است

«هاي  گزاره: ت
جبابد كه به مو

و آب تهش ياف
آوند آبك: ادرست

. رست است
نورون رابط: ت

شو ي تحريك مي
نورون: نادرست

تواند داراي ميلي 
خود نيز در پي
ماده خاكستري

 . رست است
استفاده از كر: ت

تار ماه: نادرست
اي كند  ماهيچه
ضات سرم انقبا

. رست است
در طي فعالي: ت

. دنشو وان مي
ه ياخته: نادرست

تو در انسان مي ،
افزاينده بخشي 

. رست است
تعيين جنسي: ت

گ شكل: نادرست
شروع ب. استده 

. رست است
ه تمام گزاره: ت

ها براي ي از آنزيم
 . رست است

حركت ريبوز: ت

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
گزينه درست
آوندهاي چو

هاي ن گزينه
ها اي لپه تك
ه نوعي مرك

در مركز ريش
در 3گزينه  .2

گزينه درست
يا مي كاهش

آبكشي كاهش
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .2
گزينه درست
نورون حسي

هاي ن گزينه
است و نمي

و خ شود مي
حركتي در م

در 1گزينه  .2
گزينه درست

هاي ن گزينه
تار. كند مي

مسئول انجا
در 3گزينه  .2

گزينه درست
موضع فراخو

هاي ن گزينه
،هسته باشد

.پردازند مي
در 4گزينه  .3

گزينه درست
هاي ن گزينه

خوني و رود
در 4زينه گ .3

گزينه درست
بعضي. دارند

در 2گزينه  .3
گزينه درست

erv.ir
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حله طويل 
اي ناقل از 

  A جايگاه

. يافته است

اسيد  مينو
 .  است

  . يابد ش مي
ربني و در 

ري مصرف 

اينترفرون  
 پلاسمين 

 غريزي در 

در . است ه

جذب تمام 

 مربوط به 

هايي  وتيپ

هاي  خمك
قند (لاكتوز 

ationgroup

در مرح. ت است
 پايان خروج رنا
ن كووالانسي در

 CAT تغيير ي

اد سالم در دو آ
ه بتا قرار گرفته

مير الكلي كاهش
كر ي تركيب سه

 

ها انرژي بيشتر

.ار خود است
اما ،كند ري مي

پاسخ رفتاري) 

رفتار حل مسئله

حداكثر ج. است 
 . ود

نانومتر 700تا  

توان ژنو مي ،شود

ها بايد تخ  اسپرم
نايي توليد لاتوا

14(  

يتؤشدن قابل ر
مرحله و در ت

ز تشكيل اولين

به CTT  بتا از
   

مار نسبت به افرا
 اسيد در زنجيره

كي برخلاف تخم
 تخمير لاكتيكي

. شود  آزاد مي

ه اصل از واكنش

ست در ساختا
ه جلوگيريل لخت

)يا چند(ها يك 
 . دهد ي

ي آن مربوط به ر

آبي تا ي بنفش
شو فيل ديده مي

600هاي   موج
 .ها نيست ج

ل بارز رؤيت ش

 . ده كرد

 . كند ت نمي
در كرم خاكي 

بنابراين ت ؛ است

02/10/01ع هدف 

 پايان وطويل ش
استه با حركت 

ديل شدن قبل ا

نواسيد زنجيره
.را در خود دارد
گلوبين افراد بيم
سيد گلوتاميك

تخمير لاكتيك ر
در. شود ميه ن

اكسيد كربن دي

كاهش دماي حا

هاي نادرس  پيوند
هپارين از تشكيل

تنه ،جانور است
يري را بروز ميگ

ريزي براي رنامه
 . ش يابد

هاي رنگي  طيف
روتنوئيد و كلروف

طول. يده شود
ر اين طول موج

د اللعد 6و  4،  
  

نيز مشاهدرا ص 

 بكرزايي شركت
.رابر با والد دارد
ي غدد پستاني

7  

جامع(لوم تجربي 

در مرحله P ه
شودكه همراه مي

ن در مرحله تبد
 . 

 به ششمين آمين
ر GUAكدون  

پس هموگ ؛ست
 به جاي آمينواس

 ATاست كه د
يرووات مشاهده
مير الكلي گاز ك

كنند تا براي ك

 ژنتيك داراي
ه.  طبيعي دارد

ضرر براي يك ج
 جانور رفتار خوگ

هاي جديد و بر ت
 افزايش يا كاهش

نومتر مربوط به
هاي كار  رنگيزه

ه پروكاريوتي دي
ها در م از رنگيزه

2يده نشود يا 
.را مشاهده كرد

سه جايگاه خالص

گاه اسپرم در چ
 كروموزومي بر

داراي وقد رحم 

جش دوازدهم؛ عل

نسي در جايگاه
ديده م  Eايگاه

 آغاز و همچنين
ل مشاهده كرد

ز مربوطرم. ند
،GAA كدون 

 دو زنجيره بتا اس
مينواسيد والين

TP ت پيروات و
يرها اكسايش پي

تنها در تخم. يابد

ك مي گرما كمك

ه با مهندسي
 حد اينترفرون

ه فاقد سود و ض
كرار آن محرك

شته در موقعيت
مال تكرار رفتار

4ο  5تاοο نان
فتوسيستم انواع
در غشاي ياخته

كدام  جذب هيچ 

ي در ژنوتيپ دي
ر) جايگاه خالص

توان هر س ارز مي

ست و هيچور نر ا
 از بكرزايي عدد

گذار، فاق س تخم

سنج

ت پيوند كووالان
به جا Pجايگاه 

در مرحله. دهد
رناي ناقل بر روي

درست هستن» د
ك  بيمار به جاي
وگلوبين داراي

ن افراد بيمار آم

رين گام قندكافت
كدام از تخمي چ

ي كاهش ميني 
 

مقاوم در برابر گ

شده فرون توليد
فعاليتي در ،ك
 . برد ي
 

هه با محركي كه
اما با تك ،گيرد ي

ه از تجارب گذش
مكن است احتم

οοهاي  ل موج

در ساختار ف. ت
د دتوان مي a يل

ست كه حداكثر

بارزي اللهيچ  
داراي هر سه ج(

با الل 4يا  2ت 
 

 از بكرزايي زنبو
جانور حاصل ،

پوس پلاتي.  كند

    
 

شكست: نادرست
ج رناي ناقل از ج
د ه بيرون رخ مي
وند پپتيدي را ب

 . رست است
ب و«گزاره : ت

ي پيك در افراد
هر همو: ادرست

در هموگلوبين. ت
 . رست است

محصول آخر: ت
در هيچ: نادرست

ي تركيب دوكربن
. رست است

آميلازهاي م: ت

اينترف:  نادرست
ا مهندسي ژنتيك
شده را از بين مي

. رست است
اولين مواجه: ت

حرك صورت مي
استفاد: ادرست

مم ،ي شدن فعال
 . رست است

محدوده طول: ت
است در اين بازه 

كلروفي: نادرست
رمز و نارنجي اس

 . رست است
كه در زماني: ت

(ب ژني ناخالص 
در حالت: ادرست

. رست است
زنبور حاصل: ت

در مار: نادرست
 ديگري را بارور

  . د

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
شدن خروج

به Pجايگاه 
توان پيو نمي

در 2گزينه  .3
گزينه درست
بنابراين رناي

هاي نا گزينه
متفاوت است

در 2گزينه  .3
گزينه درست

ن هاي گزينه
تخمير الكلي

در 3گزينه  .3
گزينه درست

 .نشود
هاي گزينه
شده با توليد

ش لخته ايجاد
در 3گزينه  .3

گزينه درست
مقابل آن مح

هاي نا گزينه
رفتار شرطي

در 1گزينه  .3
گزينه درست
انواع رنگيزه

هاي ن گزينه
هاي قر رنگ

در 2گزينه  .3
گزينه درست
بدون تركيب

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .3

گزينه درست
هاي ن گزينه

كرم خاكي
را دارد) شير
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بنابراين  ؛د
گروهي از  

يار محدب 
  

سمت  را به

كامبيوم . د
ل پارانشيم 

فره دهاني 

اكسايشي  
ظير كربن 
 اگزوسيتوز 
ز از ياخته 

رونويسي و 
جايگاه آغاز 

مرحله آغاز 
بال اتصال 
در باكتري 

 . يابد مي

ش شنوايي 
ن مژك در 
وش خارج 

حاوي  كي
 ،حركت سر

ي و تعادلي 

ationgroup

م نزديك را دارند
بيني و نزديك 

 و يا عدسي بسي
.شود متمركزد 

ر هستند مرده 

د آن نقش دارند
سمت داخل از به

در بخش حف  و

صورت اده يا به
 در پارامسي نظ
كوئول دفعي با

ول انقباضي نيز

ي جايگاه آغاز ر
فاقد ج 3شماره 

رنابسپاراز م ست،
دنب  از اپراتور به

ر تنظيم مثبت د
مزمان افزايش م

ه مربوط به بخش
نكه داراي چندي

ب گوش از گو

هاي مكانيك يرنده
قش دارند و با ح

هاي شنوايي پيام

14(  

دن واضح اجسام
ي، پيرچشمي

تر باشد ي بزرگ
اندتو  شبكيه مي

آوند چوبي كه 

دكامبيوم درتولي
سا پنبه وم چوب

استمژك  ،هي

ما در سطح پيش
مواد دفعي. د

اندار توسط واك
طريق واكوئو از 

داراي 1ن شماره 
ژن ش. سي است

استپراتور متصل 
كننده شدن مهار

در. ل بوده است
قند مالتوز هم ه

ي گوش بوده كه
اين بخش ك ،ي

اصي آن درعصب

مياني داراي گير
 كه در تعادل نق

پ .گيرد ميقرار  

02/10/01ع هدف 

بين توانايي ديد
ماتيسم، دوربيني

م از حد طبيعي
پرتوها در پشت

هاي واند ياخته

ه هر دو نوع كك 
اما كامبيو ،كند ي

 جانبي در ماهي

دتواند  تنها مي 
ت را توليد كند
صل از تغذيه جا
سيتوپلاسم خود

توان گفت ژن مي
ونويسگاه پايان ر

كننده به اپ مهار
براين با جدا ش
ه از پيش متصل
ستفاده در تجزيه

بخش حلزوني ت،
در مجراي مياني
ط شاخه اختصا

مجراي م ؛شود ي
بل رويت است

 ي بالاتر از آنز
  . وند

8  

جامع(لوم تجربي 

ب م و فرد نزديك
در آستيگم. شود

ندازه كره چشم
ه و گروهي از پي

تو شود و مي مي

است و پريدرم 
آبكشي توليد مي

ي خطها گيرنده

،ي فاقد پلاست
فسفات تري نوزين

مواد دفعي حاص
ه مواد دفعي س

م ،تجزيه لاكتوز
رونويسي و جايگ

كه م ي در زماني
بنا ؛ردركت ندا

چرا كه ؛شود  مي
سه آنزيم مورد اس

است در ارتباط 
كانيكي موجود د
م شنوايي توسط

 مجرا ديده مي
هليزي گوش قا

پل مغزو   است 
شو يغز ارسال م

جش دوازدهم؛ عل

فرد سالم. هستند
ش مي تشكيله 
  

ن ممكن است ا
يدر جلوي شبك

ست مشاهده نم

آوندهاي آبكش
مت خارج آوند آ

 . كند ي

همانند ضمائم گ
 . شود ت مي

هاي ر يوكاريوت
آدن تواند كل مي

همچنين م .شود
همراه به را ضافي

هاي ت نده آنزيم
د جايگاه آغاز ر

 . ست
ري اشريشياكلاي

اما توان حر ،شده
انداز متصل  راه

ضور مالتوز هر س

با دريچه بيضي
هاي مك  گيرنده

ك شده و پيام

ش حلزوني سه
اي و بخش ده ره
النخاع بصل در 

هاي ديگر مغ خش

سنج

درست ه»ج و د
هيبر روي شبك 

. شوند ركز نمي
بين ك فرد نزديك

روهي از پرتوها د
 
ساز در پيراپو د

 درخت شامل آ
سم د چوبي و به

پنبه ايجاد مي ب
 

كتي پارامسي هم
ي مختلف يافت

فسفات د تري ن
سي به دو شك
ار ساده دفع ش

تواند آب اض  مي

هاي توليدكنن ژن
فاقد 2ن شماره 

يان رونويسي اس
 منفي در باكتر

ه دنا متصل شد
ت رنابسپاراز به
ود گلوكز و حض

وش دروني كه ب
دريچه بيضي ش
تحريك هستند، 

ش عرضي بخش
داير ر مجاري نيم

مركز بلع .يابد ي
 و از آنجا به بخ

    
 

 . رست است
ج«هاي  گزاره: ت
نزديكاجسام  

ه متمريوي شبك
در يك: نادرست

گر ،ستيگماتيسم
. رست است

كامبيوم آوند: ت
 . توليد كند 

پوست: نادرست
سمت داخل آوند

بافت چوب ،خارج
. رست است

ضمائم حرك: ت
ها با اندازه ها ك

آدنوزين: نادرست
بنابراين پارامس 
تواند با انتشا مي
اين جاندار. ود
  

 . رست است
ژ در رابطه با: ت

ژن.  پايان است
 داراي جايگاه پا

تنظيم: نادرست
به ، شروع كرده

توان گفت ن، نمي
ي در صورت نبو

 . رست است
بخشي از گو: ت

ارتعاشر صورت 
ه يك ميكرون

در برش: نادرست
جريان مايع در 

ها جريان مي  آن
شوند ي وارد مي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
گزينه درست

تصوير اين
پرتوها بر رو

هاي ن گزينه
در آس. باشد

در 3گزينه  .4
گزينه درست

،مركز ساقه
هاي نا گزينه

س آوندساز به
سمت خ و به

در 3گزينه  .4
گزينه درست
پارامسي مژك

هاي ن گزينه
؛توليد شود

اكسيد م دي
شو خارج مي
. خارج كند

در 1گزينه  .4
گزينه درست
فاقد جايگاه
رونويسي و

هاي ن گزينه
رونويسي را
لاكتوز به آن
اشريشياكلاي

در 2گزينه  .4
گزينه درست

در .استآن 
حدود اندازه

 . شود مي
هاي ن گزينه
.استمژك 

آ مايع درون
به مغز مياني
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 AAرضي 
كه   صورتي

 
تواند  را مي 

 AaRW 

lb O+9 6
oz ×15 

/E =1 1 5

u m=2   

K =2
1
2   

E u=2 2

ationgroup

و براي صفت فر
)AaRW .(در

 Aت و تنها الل
و بيه والد ماده

Oz (= ×9 16
g

Oz
× =28 421

J× =65 1 1

mgh = ×5 1

mv (=2 1 52
k+ = ×2 2 9

14(  

و WWژنوتيپ 
( استAa ضي 

 AA بوده است
 ژنوتيپ آن شب

) + =6 6 144

/g k= 4 2 

j× 55 1  

× = ×41 5

)( ) =25 4  

J× 51  

02/10/01ع هدف 

گ ژ ي رنگ گلبر
و براي صفت فرض

گياه ميموني نر
پس ،شود د مي

O+ =6 15 
kg  

J51

J× 54 1

9  

جامع(لوم تجربي 

ميموني نر براي
و RW ژنوتيپ 

 . خواهد بود 

دليل آنكه گ به ؛
ي تخمك ايجاد

 . هد بود

Oz  

  .ت است

  .شود ديل مي

  فيزيك

جش دوازدهم؛ عل

گياه م. ت هستند
ي رنگ گلبرگ

Aaته دانه نيز 

aa داشته باشد
يز ديواره خارجي
اماً ناخالص خواه

  :كنيم مي

سوختن سوخت

  :كنيم ي

انرژي دروني تبد

سنج

درست» ب و ج
يموني ماده براي

Aa پوست ،شدبا

aتواند  پ لپه نمي
سته دانه از تماي

الزا ،هر دو صفت

 اونس حساب م

ك همان انرژي س

ك را حساب مي

لف شده كه به ا

    
 

 . رست است
ب«هاي  گزاره: ت

AAW.(گياه مي
a داراي ژنوتيپ 

ژنوتيپ: ادرست
پوس. سانده باشد

بنابراين براي ه 

 .رست است
وزاد را بر حسب

  
 س

 .رست است
كي اولية موشك

كي ثانويه موشك

ست با انرژي تل

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
گزينه درست

WW(است 
جنس ماده

هاي نا گزينه
به اسپرم رس
؛خواهد بود

  
 

در 1گزينه  .4
ابتدا جرم نو

 : lb پوند
: Ozاونس

در 4زينه گ .4
انرژي مكانيك

انرژي مكانيك

EΔ برابر ا
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E EΔ =
 

  ر دقيقهر ه

  ر هر دقيقه

3 دقيقه  

   kwh ب

  ق مصرفير

A D(
a d

=

 

A BP P=   
→ ×1 5   
 

ـاگير ذوب  

ationgroup

E E− = ×2 1 9

ر مفيد پمپ در

مصرفي پمپ در

صرفي پمپ در 

ي پمپ بر حسب

= 1
هزينة بر 32

D)
d

=2 4  

BP gh→ ρ1 1
/x = ×75 2

ي فرآيندي گرمـ

14(  

× − ×51 15

mgh= كار +

انرژي م:  =

= انرژي مص 3

انرژي مصرفي =

× =4 122  

P gh+ = ρ2
x→ =2 3

رسد تا طي خ مي

فيد

02/10/01ع هدف 

= − ×51 6 1

  . دارد

mv+ =21 32

Ra
= 3

8
1



× =3
8
   

/

×

= =
×

5

6

9 1
8

3 6 1





/2 5

  .است

h P+ → ρ2 
cm

 اين گرما به يخ

 كار مف

10  

جامع(لوم تجربي 

J = −51 6 

 kg3  جرم

× × +3 1 5 

= 3
8 8
    

 

J×=
59 1

8


kwh= 1
32

ها ا  سطح مقطع

  .يكسان است
h hρ = ρ1 1 2 2

شود و بديل مي

جش دوازدهم؛ عل

kJ   

3س   ليتر آب

× ×1 3 12  

J 

  .ا است

ه نسبت عكس

 

ي Bو  Aقطه 
2

جه سلسيوس تب

سنج

ρ پس. است =

J= 3   

ور نسبت قطرها

ب در دو لوله به

دانيم فشار دو نق

 به آب صفر درج

    
 

 .رست است
gr k

lcm
= =31 1

 .رست است
ها مجذو ح مقطع

ر ارتفاع سطح آب

د صل پاسكال مي

 .رست است
 .رست است
 .رست است

رآيندي گرماده

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4

kgچگالي 
lit

در 1گزينه  .4
نسبت سطح

نسبت تغيير

از نتيجه اصل

در 2گزينه  .5
در 3گزينه  .5
در 3گزينه  .5

بخار طي فر
  .شود
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CQ m=

HQ = −

CQ Q+

 

وارد لولـه   

   ظاهري

V AΔ =

 

E E=12

E E=21

V EΔ =

u qΔ = Δ
 
 
 
 
 

ationgroup

fmL = ×24
VmL mc− −

HQ = → 8

)نبساط ظاهري

VΔ انبساط =

Ah h Δ→ =

 .دهيم قرار مي

kqE
r

→ 1
32 2

1

k | qE
r

→31 2

Ed cosθ = 4
V ( )(Δ = −1

14(  

J =336 8 6
c mΔθ = − ×

−8 64 2688

انب(جيوه، اضافي 

−Δ جيوهV= Δ

V
A

Δ = =9 33

q2 برابر صفر ق

kq r
r

= →3
2
3

q | kq
( r)

=2 3
24

× ×54 1 
 

( ) e− =12 12

02/10/01ع هدف 

J64  
m× −2268

m m= →8 

شدن مجموعه ج

V= ارلنVΔ

  .شود مي

cm3  

را در محل بار  

 
r q
r q

= =3 3
1 1

  :يم

 
q| q |→ = 3

2 16

/( )− = −6
ev  

11  

جامع(لوم تجربي 

/× ×4 2 1 

m = =8 64
2688


نابراين با گرم ش

V ( )β − α Δ3

مي cm3ن لوله 

q3و  q1هاي 

= =18 32  

دهيم صفر قرار مي

= =3 18 9
6 16 8

  .ي باشد

V−12  

جش دوازدهم؛ عل

  
mJ= 2688  

g= 3  

 ( )β > α3 بن

(Δθ = 5 18 

تون جيوه درون

ابتدا ميدان باره

 

برابر ص q1ار  ب

 

بايد منفي q2ر 

سنج

ر از ارلن است

−× − ×48 1 9

شود و ارتفاع ست

ا .طه صفر است

q3 را در محل

خص است كه بار

    
 

 

 .رست است
جمي جيوه بيشتر

)−× ×41 2 

ش وارد لوله مي 9

 .رست است
ص در هر سه نقط

و  q2 بارهاي 

مشخ E21دان 
 .رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
انبساط حجم

  .شود مي
cm= 39

cm39اين 

در 1گزينه  .5
ميدان خالص

حالا ميدان

از جهت ميد
در 1گزينه  .5
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A3   بـاقي

VP
R

=
2

     

ationgroup

Ahپس .  است

R→ =
2

ی
ی

14(  

 
صرف شده) 1( 

V
P

=
2

V
  .شود مي 3

P واقعي.  

 

 اسمی
 اسمی

02/10/01ع هدف 

A3 آن در مدار

I
R

=2

 مانده بار باقي 

V
P

=
2

 ولتاژ هر لامپ 

V

P
V

 
 

= × 
 
 

2

3

  

R ×=
+

6
6   

R′ = +2   

eqR ×=
+

12
12

I
R

ε=
+1

1

 واقعی
 واقعی

12  

جامع(لوم تجربي 

A6  موجودAh

/
r

ε =
+ +2

4 5
2

q I tΔ = Δ =
t h→ Δ = 2

:  

→
2

           

كنيم وصل مي 

w× =9 1 

:كنيم خص مي

   × = Ω
+

3 23
     + = Ω2 4

   × = Ω
+

4 34

/

/r
= =

+
4 5 31 5

 واقعی

جش دوازدهم؛ عل

Ahش يافته از 

/ A=5 1 51   

/= = × Δ3 1 5
h   

:كنيم  فرض مي

 P (=

Vي به ولتاژ 

                  

 مقاومت را مشخ

                  

.                ت

. موازي است) 

A3

قعی
سمی

سنج

qΔ بار شارش =

tΔ   

ت لامپ را ثابت
V)
V

×2  

لي را به طور متوا

   

يم و جريان هر

.موازي هستند 

Ω2 متوالي است

)Ω12مقاومت 

 واق
 اس

ی

    
 

 .رست است

I t= Δ = ×3

 .رست است
ه مسائل مقاومت

                

لامپ مشابه 3 

 .رست است
كني  بازآرايي مي

Ω6و  Ω3ي 
Ωها با مقاومت 

م(ن با شاخه بالا 

P اسمی
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در 4گزينه  .5

Ah=1 3
  . ماند مي

  
  

در 4گزينه  .5
در اين گونه

              

هنگامي كه

   
در 2گزينه  .5

ابتدا مدار را

  

هاي مقاومت

ه مجموع آن

شاخه پايين
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TI R
=

 

  

لا به پـايين  
ن ابتدا بـه  

I القايي|   

  

  →القايي 

ه مسـافت،   

(= 2
 
 

ationgroup

qR r
ε =
+ +

16
3

ها از بالا لكترون
نن باريكه الكترو

N| | |R t
Δϕ= =Δ

I (= × ×1 42

براي محاسـبه. 
  .شود

R) ( R+ π22 2

14(  

A=
+
6 41   

جهت حركت ال 
بنابراين. ب است

N AcosR= × θ

)−× × ×31 1

ه مشخص است
ستطيل تبديل ش

R) R=2 2

02/10/01ع هدف 

. به شمال است
به سمت غرب) ت

        B| |t
Δθ Δ

B است.  

 B
t

Δ =Δ

/ −× =5 1  

روي بدنه شيشه
نيم تا به يك مس

 

π +2 1  

13  

جامع(لوم تجربي 

  .است

از جنوب) يران
ون دست راست

 

Bل نمودار  t−

ب خط واصلي

/A m− =4 1

سير حركت آن ر
كن وانه را باز مي

 

جش دوازدهم؛ عل

E  به نقطةD ا

از جمله اي(مين 
طبق قانو(ها  رون

شيب خط واصل

/= =2
4
  شي

mA

 طي كرده و مس
بريم و استو مي 

 .مستطيل است

سنج

Ω6  از نقطةE

ر بيشتر نقاط زم
سي وارد بر الكتر

  .د

  

)Bيسي  )
t

Δ
Δ

ش 

/
T
s

5 

ترين مسير را ه
ABروي خط 

A  تاB قطر م

    
 

Ωن در مقاومت 

 .رست است
طيسي زمين در
نيروي مغناطيس

شو  منحرف مي
 .رست است

ر ميدان مغناطي

 .رست است
 كه مورچه كوتا
ي استوانه را از ر

Aمسير از نقطه 
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جهت جريان

در 2گزينه  .5
ميدان مغناط

پس ني. است
سمت غرب

در 3گزينه  .6
   

آهنگ تغيير

در 3گزينه  .6
فرض كنيد

طور فرضي به
ترين م كوتاه
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A

B

x
x

=
 =

   

Bx x−   

Ax x−   
t tΔ = 2   

Df = 32   

 
 
 

T T+6 4   

ationgroup

t
t

+
+

8 1
6 15
  
  

A ( t= −6 
B ( t= +8 

t− = −1 12

V W= =22

T s= =5 5
12 6

14(  


) (+ −15  

) (+ − −1 6 
s=8 4

V= →8  

T s→ = 2

02/10/01ع هدف 

   

A

B

V

V

=

−=

8
1

6
1



xΔ = 28

( t )+8 1  
t )+15  

  .شود ي
m
s

= 5

T
π→ ω = 2

14  

جامع(لوم تجربي 

m
s

m

=

= −

8

6 6

  


  


B A

A

x x
x x

−
  −
) t= →28
) t= → 228

  :م كنيم

S =1   

S =2   

S =   

avS =  

اندازة وزن مي هم

F   

smf   

= π

جش دوازدهم؛ عل

s

m
s

 

A

B

=
=

28
28



s=1 8
s=2 12

متحرك را رسم 
  .ك است

+ ×18 1 42


+= ×18 16 22
= + =56 34

t
= =

Δ
9
6

 

مقاومت هوا هد 

netF = 

max s N= μ ×

سنج

v نمودار  t−

مسافت متحرك

      m= 56

     m=2 34
        m9
         m

s
15

رسد ت حدي مي

sm

N mg
N f

=
 =

1

2
/N = ×1 75

    
 

 .رست است

 .رست است
ست كها ب اين

ر نمودار بيانگر م

           

           

           

                   

 .رست است
چترباز به سرعت

 .رست است

    
ax

N=1 

N× =1 75 

 .رست است
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در 2گزينه  .6
يك راه خوب
مساحت زير

             

در 4گزينه  .6
كه چ هنگامي

  
در 2گزينه  .6

            

           N
  
  

در 3گزينه  .6
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k
m

ω =   

g g′ = +   

fω = π2   

gω =


  

V f= λ   

FV =
μ

   

F
V

μ = 2   

β − β2 1   

Ilog
I

=2
1

   

d
d

=2
1

   

d dΔ =  

 شست در 

ationgroup

k
m

→ ω =2

a+ = +1 2

radf
s

= π2

g′
 ω =2



f = × =2 1 2

F V→ =
μ

2

= =2
4

4
 
 

Ilog
I

= 2
1

1

/= = −1 4 2 

I
I

=1
2

1
25

d− = −1 2 1

ر گيرد، انگشت

A

A

14(  

k
m

→ =1

m
s

= 212

g′
→ =4



m
s

2

F →
μ

/
kg
m

=1 1  

→ =14 1

/ log=6 1 

d= → =2
1
5

m− =2 8

Bر جهت 


قرا 

B

B

02/10/01ع هدف 

/

k k→ =11

→ =12 1
4



g
m


Ilog
I

→2
1

log− =2 2

d= × =1
1 25

س از خم شدن د

15  

جامع(لوم تجربي 

N
m

1

  :م

/ m= =12 34 


log= →1
4
 

m2

E


باشد و پس 

جش دوازدهم؛ عل

كنيم  حساب مي

cm= 3 

 

I
I

→ =2
1

25

 ابتدا در جهت 
  .گيرد ي

سنج

 را در آسانسور

 mλ = 2   

ر چهار انگشت
ناطيسي قرار مي

    
 

 .استرست 
 گرانش ظاهري

 .رست است
شخص است كه

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 دست راست اگر
ر موج الكترومغن
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در 1گزينه  .6
ابتدا شتاب

در 4گزينه  .6
از نمودار مش

  

در 4گزينه  .6

در 1گزينه  .7

در 4گزينه  .7
طبق قانون

جهت انتشار
  

erv.ir

67

68

69

70

71



  
 

 

@sanjesheduc

  

  

ـرخ تـابش     

R (
R

=3
5

 

X →6
25
   

= +6 4   
= +25 2   

N A=   

ationgroup

 

محـدودة فروسـ

( ) =23 9
5 25  

+→ α + β4
2 12 

A A+ → =
( ) Z+ + →2 1
Z− = −56

14(  

 

tan 37 

tan5   

 

هـايي در م تـون  

A
Z Xβ + γ +3

= 56
Z→ = 21
=21 35

02/10/01ع هدف 

 

xA° = = 37 12 4

xB° = =3 12

كننـد، فوت  مـي 

X′

16  

جامع(لوم تجربي 

 .وم عمود باشد

xA→ =3
4

xB→ =4
3

A  

دار سوم سقوط

جش دوازدهم؛ عل

بر سطح آينة دو

   دو

          mm9

mm16

AB xB x= −

مدار بالاتر به مد

سنج

ش بازگردد بايد ب

sin
sin

=
α
53  

yxB,
Δ

فاصلة 
  :آوريم ت مي

 

xA = −16 9

تم هيدروژن از م

    
 

 .رست است
رتو روي خودش

 .رست است
n= = →4
1 3

yxAهاي  لث
Δ

دست را به Bو 

     mm= 7
 .رست است

هايي كه در ات ن
  )سري پاشن

 .رست است
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در 3گزينه  .7
براي آنكه پر

در 1گزينه  .7

α = °37
  
  

با كمك مثل
و Aنقطة  

  

  

              
در 4گزينه  .7

تمام الكترون
س. (كنند مي

در 1گزينه  .7
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. تگي است

 12يش از  

  .ست

و احتمـال      

برانگيختـه   

 اتمـي يـا    

   اتم سبك
  تم سنگين

  ي ميانگين

M = 69  

ationgroup

نصر ديگر ساخت
  
H3عمـر   م

بـي 1

ه يا كوانتومي اس

 داشـته باشـد و

هـاي ب ابـد اتـم  

  .شتري دارد

بنابراين عـدد. د

+31 جرم=  3
+31 جرم ات= 4

M جرم اتمي=

× + × =3 71 2
5

  .)رند

  .تيجه گرفت

14(  

عن 26شود و  مي
.عنصر 14شود 

كه نيم در صورتي

سكوپي گسسته

توانـد حضـور ي    

يا تر انتقـال مـي  

تر انرژي بيش گ

دارد pر زيرلاية 

=38 69
=4 71

M F M F
F F

+
+

1 1 2
1 2

/=69 8

  .گيرد ي
 رابطة عكس دا

توان نت نگي نمي

02/10/01ع هدف 

 طبيعت يافت م
ش هستند كه مي 
نيم عمر دارد د 

  .كند
و در نگاه ميكروس

رامـون اتـم مـي

هاي بالات  به لايه

بزر nزيرلايه با 

الكترون در 13 

F2

حية مرئي قرار مي
موج و انرژي ل

 كه با خطوط رن

17  

جامع(لوم تجربي 

عنصر در 92ها 
H  جزء دستةs

،ساعت  6دود 

ك  زرد را نشر مي
 پيوسته است و

ر همة نقـاط پير

ها هاي آن ترون

ه يكسان باشد، ز
  

[Ar است، زيرا

ه چهارتا در ناح
طول. (تري است

شود  پايدار مي

  .ت است

 شيمي

جش دوازدهم؛ عل

شده، تنه شناخته
Heدوم و عنصر 

شود، حد هيه مي

اي سديم رنگ
اه ماكروسكوپي

اي كه باشد در ه
  .است

سب انرژي، الكت

و يا چند زيرلايه
.يكسان lرد و 

r] d , s1 23 4

شود كه  نشر مي
 طول موج بيشت

رسد لاية اول مي

  
  .ت

سيم كربيد درست

سنج

عنصر ش 118از 
عنصر از گروه د 

كنسيم روزانه ته

ها شعلة تركيب 
انرژي در نگا .ت

ترون در هر لايه
 خودش بيشتر ا

هايي كه با كس تم

n + l براي  دو
فاوت دامت nيه 

,صورت  به p14
  .است 31 

داد زيادي پرتو
ي انرژي كمتر و

ي الكترون به لا

M درست است.
ات درست است

سيليس SiCو 

    
 

 .رست است
ا نادرست است؛
6وه اول همراه 
تك.  درست است

 
. نادرست است

رم نادرست  است
  .رست است

الكت زيرا، ؛است 
ر لاية الكتروني

به اتزيرا ؛ است 

اگر  زيرا ؛است 
؛ زيرا هر لايست

  .رست است
روني اين عنصر

هاي آن برابر  ن

  .رست است
تعدزيرا ت است، 

دارايزيرا است، 
  .است

وقتيزيرا . ت است
  .رست است

MgCl2كلريد 
K يتراپتاسيم ن

اكسيد وIIروم 
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در 2گزينه  .76
عبارت اول ن

عنصر گرو 7
عبارت دوم
 .سال است

عبارت سوم
عبارت چهار

در 4گزينه  .77
نادرست) 1

حضورش در
نادرست) 2

  .گويند مي
نادرست) 3
اس درست) 4

در 2گزينه  .78
آرايش الكتر
تعداد پروتون

در 3گزينه  .79
نادرست) الف
درست ا) ب
درست ا) پ
نادرست) ت

در 3گزينه  .8
منيزيم ك) 1
2 (KNO3
4(CrOكر
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Cl3)لفا  
SC3)ب  

C H2)پ  
NF32)ت  

 

 4يعنـي   

هـاي   گـرم      

ppm

Ca(NO

328
  

?mg N  

m=248 

  L8/24آب–

Na SO2  

  صد جرمي

  يم سولفات

Na SO2  

?mol N  

Cm=1
 

ationgroup

حل شونده
 محلول

l KOH+2 6
l NaF+ →2 4
OH O+5 23

NO+ →3 2

8 به پيونـدي  
2

گبنـابراين ميلـي

?mgm
L

O ) N

= →

→3 2

1
2

O m− =3 328

mg NO− 3

– L1آب اوليه=  2

O g.m=4 142

درص

گرم سديم28=

O Na+→4 2

/Na m+ = 8

ad
M

×=1 4
1



14(  

 جرم ح
 جرم

KCl→ +5
SF S→ +4 2

CO→2 22
N F O→ +2 4 2

  
يترون ناپيوند

ل يـك اسـت، ب

mg

NO−

→

3

328

mg Ca(NO3

ppm
?

=1

8/23كنيم     مي

mol

×1 

       /×4 4

mol Na SO2 4

/
/

× =4 1 2 3 342


02/10/01ع هدف 

KClO+ +3 3
Cl NaC+2 4

H O+ 23
ONF

  .ت

  

نسبت جفت الكت

ه چگالي محلول

molC)
g C

×3 2
1
164

?L /→
248

24 8
يتر آب اضافه م



ديم سولفات    

mol N
mol Na

×4
2

1
mol
L

38

18  

جامع(لوم تجربي 

H O23
Cl

است 4هر دو برابر 

−IOر گونه 
نس 2

ت؛ از آنجايي كه

Ca (NO )
Ca (NO )

×3 2
3 2

L8
لي

=4
1 28

 

= مول سد28

/
Na

SO

+
=

2 4
1 6

جش دوازدهم؛ عل

سولفات
حلول

ها ه دهنده كنش

  

  

وندي داريم و در

وگرم محلول است

mol N
molCa (

× 2
1

?
g

→
→4
/

/
× =4 4

142
 

mol Na+

سنج

 گرم سديم س
             مح

موع ضرايب واك

  

ت الكترون ناپيو

ده در يك كيلو
  .ل را داريم

NO
(NO ) m

−
×3

3 2

6
1

8

    
 

  .رست است

هاي پ و ت مجم
  .رست است

  ساختارها 

  

SO دوازده جفت

  .شترين است
  .رست است

شد هاي حل گرم ي
 يك ليتر محلول

g NO
mol NO

−

−
3

3

62

  .رست است
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در 4گزينه  .8

ه در واكنش
در 1گزينه  .82

با توجه به س
  

Oدر  Cl2 2

است كه بيش
در 2گزينه  .83

ppm ميلي
شده در حل

در 3گزينه  .84
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 C5  

C4ي  

Kg2  

C4ي   

 

)C H2 41 

)MgO2  

  CO2ول

  )1(اكنش 

 ي واكنش

C H →2 4 

?molM 

  ده درصدي

NH N42 

NH N4 

/ mol2 1  

  صد خلوص

?mLO 

ationgroup

g K در دماي

g        در دماي

KNO g−
3

15 

?gآب در دماي

(g) O+4 23
O CO+ →2

/ M? g=3 مو36

?molطبق وا

بازده درصد=

MgCO→ 2

/MgCO =3 

/

/

m
m

= 3 36
8 بازد4

NO (s)→3 2

O g.m=3 8 

Ng=64 گاز

%= 75رصد

/O mol=2 2 1

14(  

 مقدار عملي
 مقدار نظري

KNO =3 25 

g KNO =3 2

KNOg =
3

5

Kg=5 آبg

(g) CO→ 2
MgCO3

MgCO
m×

3
1
8

/CO =2 5 

×

O3

/ C Hmol 25

mol %
ol

× =1 

N (g) O+22

mol−1

H NO
x×

4 3 1
%رد  25

molO
mol

×1
گاز7

02/10/01ع هدف 

g
g

× 8
1

 

gآب

× 6
g25آب1 

KNOg
3



KNO g
×

3
1
6
 


O (g) H+2 2

molMgCO
g MgCO34

C Hmol ×2 45

/

/
× =1 1

 


H
molM
mol M

×4
2
1

%4 

O (g) H+2 4

mol Nx
g N

×1
8  

ناخالصي دار
O
l mo

×2 224
1


 گاز
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KNO
g H O

=3
2

2

g KNO
g H O

=3
2


 

g H O
g KNO

=2
3

8

H O(g)2

mol
molM

×3
3

1
1
molCO

molC H
×

2

2
1

%× =4 1 4

MgCO
MgCO

×3
3

8
1

O(g)2

NH NO
H NO

×4 3
4 3

ml
olO

=
2

672 

جش دوازدهم؛ عل

ز

g KNO3 

g KNO=15 

/ g H O283 3

/
CO

MgCO
=2

3


/ mol
H

=2
4

1

4

  :گيريم

g MgCO
molMgCO
84

  .يم

mol
mol NH4

7
2

mL

سنج

 گاز

O3

molCO4

CO2ر نظري 

گ نتيجه مي 2و  

/
O g M
O

=3
3

8 4

مول گاز داري 7 

NO3

    
 

  .رست است

  .رست است

 

2عملي مقدار 

مقدار

1ز دو واكنش 

MgCO3ظري

  .رست است

ها ش در فرآورده
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سـت دادن  
ز چـپ بـه   

 هيـدروژن    

n n

/

C H

g H

2

21 6  

  ولي آلكين

H   متان−

O

H

  آب 

H   متانول−

 I×2ش 

 IIعكس  
 III×2ش 

S(s) +2  
HΔواكنش  

?kJ =12  

ationgroup

و تمايل به از دس
پذيري از واكنش

مـول گـاز 2ـا  

C Hn

H

g

− + →

=

2 2

2

2

27

جرم مو54=

H
|

|
H

C H− − 16

O

H

92

H
|

|
H

C O H− − −

OF واكنش2
SOواكنش
S(2واكنش

OF (g)+ →22
H k=− 32

/ S× 222 4 1 

14(  

ي، شعاع اتمي و
و. يابد زايش مي

اتم هيدروژن يـ

n n

n

C H +

−

→

×

2

2 2
8

1

 

  آلكين
n −14

kJ / mo66
4



kJ.mol−26
2

H

C O

× +

− =

415 3

3

F (g) H O+2 22
O (g) HF+2 4
(s) O (g+ 22

SO (g)→ +2
kJ

SO
/

mol×
×2

1
6 2

02/10/01ع هدف 

ويم خصلت فلزي
 لاية ظرفيت افز

ا 4دهد يعني  ي

nmolC H
M

×

2
1

جرم مولي آ     
− =2 54

ol kJ.

C H

=

− =

415

415

kJ /

O H

=

− =

1
463

4

(C O)

kJ.mol−

+ − +4

38 

O(l) O→ 2
F(g) SF→
g) SO→ 22
SF (g)+ 4

lSO
m
−×

×
2
23

3
11

20  
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رو  كه پيش مي
هاي داد الكترون

روژن واكنش مي

nH
m

− ×2 2
1

  
                  

n =4

mol

kJ.mol

−

−

1

15

mol

kJ.mol

−

−

1

463

−

=

1

463 2 88

O (g) HF+2 4
F (g) H+4 22

(g)2

kJ
olSO

= −
2

32

جش دوازدهم؛ عل

به راست جدول
ت نافلزي و تعد

ور كامل با هيدر

n n

molH
molC H −

2
2

2

                   

−1

F(g)
O(l) Δ

HΔ =−

kJ64

سنج

د اتمي از چپ به
 اين دوره خصلت

  .شود د مي

nCطو  وقتي به
  .ودش  مي

g H
molH−

× 2
2

2
1

       

  : تركيبات

HΔ = − 276
H kJΔ =827

HΔ =− 297
kJ− 32

    
 

  .رست است
م با افزايش عدد

در. يابد هش مي
 كم و سپس زيا

  .رست است
nHرمول  −2 2

ه آلكان تبديل

H
=

2

  .رست است
تارهاي لوئيس

  .رست است
/ kJ×6 5 2

kJ×7 2

  .شود ه مي

www.sanjeshse
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  .ت
   بازة زماني

3  2′تا  

  H2 مول 

H

HCl

R

R

=

=

2
 

 2 ثانيه  

 H2 مول

HR =2 

ـان دارنـد     

 مولكـولي   

A :[A

B:[A
21

26
 

در تركيـب   

ه اشـتراك     

ـاز نجيـب    

هـا   قيانوس

ationgroup

م هيدروژن است
جرم مخلوط در
′

/= 1
2
تغييرات

/
/

HR

=

= = ×2

11
662

1 2
6

2 2




زماني صفر تاة 

/
g

= 6
2
تغييرات

/
s

33
2



 مولكـولي يكسـ

ربني با فرمـول

Ar] d s

Ar] d s

1 2

6 2
3 4
3 4

يشتر اسـت و د

ين الكتـرون بـه

ت؛ به آرايـش گـ

هاي اعماق اق خه

14(  

ت مربوط به جر
H2 =تغييرات ج

11
2

/

/

mo
min

mol
min

=

×

33

33





در بازةH2 گاز 

g/ول 
=66 33

HCl

H

R
R

=
2 2




و چون فرمـول

هيدروكر dكيب 

بي Cيايي عنصر 

بنـابراي ،ات دارد  

Scت  است 3+

كلوخ. حلول است

02/10/01ع هدف 

يجه اين تغييرات
/=44 2جرم 6

tΔ = 3

/

ol
n

mo
min

= 66

/=45 جرم32

مو

/

/
=66 433

2





 
  . ت

C H9 هستند و

C H13 و ترك 28
  .شتري دارد

جه فعاليت شيمي

شبيه بـه نـافلزا

صورت كيباتش به

و تركيباتش مح

21  
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در نتي. ژن است
/− =66 44 55

−ه  =2 1
6 6
 


l
n

/− =2 44 66 

 .ندگانه نيست
متيل نونان است ي

H2ل مولكولي 

8ول مولكولي م
س گرانروي بيش

C :[Kr

D :[Ar
37

32
در نتيجطه است 

واص شيميايي ش

(Sc) ر ترككه د

يار فعال است و

جش دوازدهم؛ عل

روج گاز هيدروژ
/ g= 11

دقيقه

/ g66

ي پيوندهاي چن
دي 2و  2اتيل،  

ر دو داراي فرمول

دروكربني با فرم
است؛ پسd تر از 

r] s

r] d s p

1

1 2
5
3 4 4

 B عنصر واسط
  .د

و خو (Ge). ست

(.ر واسطه است

ول جدول و بسي

سنج

ش مربوط به خر

داراي dا تركيب 
-b ،5 تركيب 

هر cو  dيبات 

  .ت
هيد bرا تركيب 
بيشتb ي تركيب 

p2

گروه اول وC ر
شود ب خارج مي

فلز اس شبهD ر 

اولين عنصر Aر 

در گروه او Cصر 
  .تند

    
 

  .رست است
رم مخلوط واكنش

  .رست است
نادرست؛ زيرا: ل
نادرست؛ نام: وم
درست؛ تركي: وم

  .مپار هستند
درست است: هارم
درست؛ زير: جم
جرم مولي. ست

  .رست است

زيرا عنصر ست؛
از تركيب Bد و 
زيرا عنصر ؛ست

عنصر ؛ زيراست
  .د

عنص ؛ زيرا است
صر واسطه هست

www.sanjeshse
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ن مـواد در    

  Aل اوليه 
 

  
  
  يه

 Aت مول 

  Rواكنش

AR
V
Δ= 

  د دوعاملي
  
  ل دوعاملي

  .رد

pH =13 

ationgroup

ي ندارنـد و ايـن

=187
تعداد مول17

هاي اوليه مول
تغييرات مول
تعداد مول ثانوي

nΔ تغييرات2=
AR= و2

n (A)
V t
Δ


×Δ



  .ت
O
||

HO C−اسيد

HO CH−الكل

 aK زرگي دارب

[H ]+ =3

14(  

  .اند  شده

م واكنش تمايلي

mol=7 117

  
− 

11

/x = ×2 2 2 7
A

/
R=2 2 

/
/

/
=

×Δ
5 54 11 

كل دوعاملي است
O
||

CH C− − −2

|
CH

H CH− −2

3

سيدي بالاست
.  

−131

  .ت

A2

02/10/01ع هدف 

دوعاملي تشكيل

ه  انجاميرنشده ب

      11
x3  x−2
x3 x−2

/=75 5 5
A

AR

t
t

 Δ =
Δ
5

وعاملي و يك الك

OH−

CH OH−2

Hداراي قدرت ا
 هيدرونيم است

[OH ]−

استHClودن 

⎯⎯→ 3

22  
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  .يلن هستند
وعاملي و الكل د

هاي سي روكربن

 .ن است

x
x

A /= 4 

s=125

آن يك اسيد دو

C H3

C H4

 

HClف هستند و
121 برابر يون

−= 11

شتر از اسيدي بو

B C+

جش دوازدهم؛ عل

ونومر يكسان اتي
ستر از اسيد دو

ي حاصل از هيد

ن تترافلوئورو اتن

 125  

كه مونومرهاي آ

H O4 4

H O10 2

  . ا ست
 . دوگانه ندارد

سيدهاي ضعيف
2ن هيدروكسيد 

[OH ]
[H ]

−

+ =

بيش NH3دن 

سنج

  .ست

 هر دو داراي مو
ا مونومرهاي پلي

 
ت؛ زيرا پليمرهاي

 
ت؛ مونومر تفلون

/x (=3 1 5 1  

شده در ثانية ته

استر است ك  پلي

 1 هيدروژن
ست، ولي پيوند

اسيدهاي آلي اس
 زيرا غلظت يون

121

 ميزان بازي بود

    
 

  .رست است
دش بازدارنده اس

  .رست است
نادرست است؛ 
درست است؛ م 
 .درست است: 
درست است: رم

 .شوند زيه نمي
نادرست است: م

  .رست است

x)− 11 2

ز واكنش خواست
  .رست است

 داده شده يك

ده آن دارايشون
دار اس ة آن شاخه
  .رست است

نادرست است؛ ا
 نادرست است؛

 نادرست است؛
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Hي
Oي

/

pH

pH

[OH ]−

=

=

1

4



 

  .ت
HCl

KOH




 

 

  
  دة صابوني

[H ][O

[H ]

+

+ ×
  

[H ]+ =  
  
       غلظت

HA[H ]+ 

pH = 

  .ي يابد

ationgroup

غيرصابوني   
غيرصابوني   

/

/

/

[H

[H ]

]

+

+

−



 =

= 3 5

5

5
1




است HClحلول 

[H ]

[OH ]

−+

−

 =

 =

41

.  

nC Hكنند پاك

/

OH ]− −

−

=

× =

1

1
1

5 1 11







M.α ×2 1

جة يونش       

A B[OH ]−=

log=− ×5 1

ش نيز افزايش مي
.  

14(  

/

/

] −+

−

=

=

1 5

4 5

1

1





K بيشتر از مح
/

−=

4 5

11

.م اكسيژن است

 H= =153

nH COON+2 1

[−

14

14

M− = ×61 

درج

Ba(OH)2

/
− =− +9 7 

و درجه يونش. ت
اند وجود آمده  به

02/10/01ع هدف 

KOHدر محلول

اتم 3داراي       

                  

Na n +2

/[H ]+ = ×2

/ M2 

[OH ]− =

/+ =9 8 3

Kتابع دما است
هاي مولكولي ه

  

23  
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ده تعداد ذرات د

                   

تعداد هيدروژن

+ =1 45
+22  

−× = ×51 2 1

Mسيد  −= 41

−× 62 1

aK.  ثابت است
هستند و از توده
.يرخورنده است

  . خواهد بود

  .ت
A روند مي.  
 

  .شود ليد مي

جش دوازدهم؛ عل

pHهاي داده شد

                  

ت=  45

n =22
+د = ⇐1 23

−61

غلظت اس

[H ]+ = ×5 1

كند و غيير نمي
كنند، پايدار ه ي

 يك شويندة غي
تري ، باز قويد

.  
A كمتر ازB است

Aسلول  ت نيم

A B++ →2
تول Bمول  1ش 

سنج

Hت؛ با توجه به 

 ده غيرصابوني

ابوني وجود دارد

−91

غييرات غلظت تغ
ا نور را پخش مي

كنند كه ون مي
bKتر باشد بزرگ

.است Bتر از  ده
Aشي استاندارد 

سمت به Bسلول  م
B A +→ + 22

A مطابق واكنش

    
 

رم نادرست است

  . رست است

كنندساختار پاك

كنندة صا ر پاك
  .رست است

  .رست است
با تغيaK است؛

 است؛ كلوئيدها
توليد صابو ست؛

b است؛ هرچه 
  .رست است

كاهند A؛ گونة 
؛ پتانسيل كاهش

ها از نيم ؛ آنيون
+واكنش سلول 

Aمول  5/ف 

www.sanjeshse
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molB= 

CO

Al

L

→

=2

4
 

  .ود

كنـد    مـي  

 الكترونـي     

بنـابراين  . ت

دهنـدة   شان

 همچنـين  

[C]K
[A

=  

  
  
  
 

  غازين
  ر مول

  نگام تعادل

ationgroup

/ molA= 5

/

CO→

= ×

2
24

3

6 2 1 

شو  استفاده نمي

  .دهد شان مي
ع توليد جريـان

ـي، توزيـع بـار

  .ت
دو يكسان است

ص در طبيعت نش

و Caو  Mgز    

  

] [D] ( )
] [B] ( )

=
3
2

6
2

مول آ
تغيير
مول در هن

14(  

molBA
molA

× =2
1

/

mole×
×

4 1
6 2 1 

هاي كنسرو طي

رنگ قرمز را نش 
كند و در واقع مي

هاي قرمز و آبـ گ

ولكول ديگر است
 مركزي در هر د

.  

سيليسيم خالص

سـديم كمتـر از

C C− .است <

m
)

× =
×

3
2

2 1 8
1



6  
x2-  

2 

A +2

02/10/01ع هدف 

molB=1

  .شود ه مي

mole
m

×23
3
12

ليل در قوطين د

H+  كاغذpH
تريكي تبديل مي

.  

 با توجه به رنگ
  .شود ي

ن بيشتر از دو مو
روني اطراف اتم

ل متفاوت است

طبيعت و نبود س

بـار س. تگي دارد

N است.  
Si نيز  Si> −

mol.L−1

3  
-x 
1 

B 

24  
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ل الكترون مبادله

CO
mole mo

×2 4
1

S دارد و به همي
  .بن هستند

+دليل وجود  به

 را به انرژي الكت

كنند  متصل مي

زيرا ؛دهد ن مي
ي است حل مي
ين مولكولي آن

توزيع بار الكتر 

طراف دو مولكول

د سيليس در ط

ها بست  شعاع آن

 NaCl KCl>
Na O K>2 و

 

  
x3+  

6 

C +3

جش دوازدهم؛ عل

A4 دوازده مول

Lg
olCO g

×
2

144
2

Snري نسبت به 
فت از جنس كرب
ر برقكافت آب ب
نرژي شيميايي

 يا قطب منفي

ل قطبي را نشان
 در آب كه قطبي
 است و جاذبة بي
.ناقطبي هستند

  .روالس است
ة پتانسيل در اط

Si وجود. است −

ها و ها و آنيون 

ن انرژي شبكة
Kي شبكة  O2

 .اده شده است

  

  
+x 
2 

D

سنج

Al e+ + →3 12

LCO L
gCO

=2
2

55

Z فعاليت بيشتر
ها در برقكاف يغه

در اطراف آند در
 سلول گالواني ان

جسم را به كاتد

يك مولكول Cب 
بنابراين. نيست
قطبي  Cلكول

هر دو مولكول ن
در  دو از نوع وان

هاي نقشة رنگرا 

O Si Si− > −
  .ت

ور به بار كاتيون

K است؛ بنابراين
K است و انرژي

 نمودار نشان دا

[A]  

    
 

  .رست است
Al→4كنش 

LCO2

  .رست است
Znدرست؛ زيرا 

تيزيرا  نادرست؛ 
دزيرا  نادرست؛ 

رم درست؛ زيرا
  .ثبت است
جزيرا م درست؛ 

  .رست است
رست؛ تركيبناد

مركزي يكسان ن
 درست؛ زيرا مول

هزيرا  نادرست؛ 
مولكولي در هر

زيررم نادرست؛ 
  .رست است

؛ آنتالپي پيوند
Siتر  O− است

 انرژي شبكة بلو
Ca >  است.  
K > Na؛ شعاع 
<Na؛ شعاع 

  .رست است
ها در ل فرآورده

mol
L

= =2 21
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واك طبق نيم

در 3گزينه  .105
دعبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

emf آن مث
عبارت پنجم

در 2گزينه  .106
عبارت اول ن
اطراف اتم م
عبارت دوم
عبارت سوم
جاذبة بين م
عبارت چهار

در 2گزينه  .107
ست؛نادر) 1

آنتاپي بيشت
درست؛) 2

Mgشعاع 
نادرست؛) 3
نادرست؛) 4

در 3گزينه  .108
ت مولتغييرا
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 .ود

ــابراين .  بن

x x
x
−

−

3
2
6

 

((
((

+3

3

3

3
  

س صـدق    
ده و طبـق   

a (a=2 

q +4 

q = ±  

ationgroup

  
  +3-  

رو شت پيش مي

ــي ــد هش م .ياب

x x
x
+ −

− +

2 12 5
4 4

) )
) )

+ − +

+ −

3

2
2 2

2 2

رابطـه فيثـاغور
بـود) وتـر (ضـلع   

aq) (aq )+2 2

q+ − = ⎯2 1 

− +1 5
2

14(  

 ) +1-(4  +

ش در جهت برگش

  [NH ــاه 3[ ك

( )
(

x

x

−
=

−

325
2

( )
( )

=

33

3

3 3

3

ر ر سـه عـدد د   
  a بزرگتـرين ض

) a a =2 2

q t t=⎯⎯⎯→
2 2

02/10/01ع هدف 

 −1  =3-  +

 بنابراين واكنش

ــا ــزايش دم  اف

)
+3

2
3

2

)
+

= ⎯2 3
3 6

9

ح است كه ايـن
شي مـواجهيم،

a q a q+2 2 2 4

t+ − =2 1 

  :ز آنجا داريم

ر

25  
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 .ت زير است

                  

ها زياد شده رده
  .شود

  .دهند ي
ــا. ــاده اســت    ب

 

⎯⎯⎯⎯→3 3

واضح. گيريم  مي
له هندسي كاهش

⎯⎯⎯⎯

t − ±
 = 1

 قبول است و از

 رياضي

 ضرب و تقسيم در

a2 سيم طرفين بر

جش دوازدهم؛ عل

صورت هر كربن به

-(4  +  +3   

ت يكي از فرآور
ش ش مصرف مي

ش را تغيير نمي
ــنش گرمــ ك واك

 :ب كامل داريم

x   :داريم =

→ =
3

36 3 23

 ،aq2 در نظر
 كه با يك دنبال

q⎯→ = +21

q±
 25

2
q قابل 2=−

 تقس

سنج

كسايش براي هر

 =3  + ) +1-
  .ست

ل لوشاتوليه غلظت
اك در اين واكنش

واكنش HΔرها ،
ــك ــاك ي  آموني

  .يابد ش مي

كامل و مكعب ع

= + =6 39 2

3 3

،a ،aqدسي را 
 با توجه به اين

q+ 4

− ±= 1 5
2

−ست،  +1 5
2

    
 

  .رست است
ساختارها عدد اك

                2 =
اس 12وع اعداد 

  .رست است
ست؛ طبق اصل
ست؛ زيرا آمونيا
 است؛ كاتاليزگر
ــد  اســت؛ تولي

[NK
[H

=
2

كاهش 

 .رست است
ز اتحادهاي مربع

3+گذاري  3 2

 .رست است

توالي دنباله هند
ا دقت كنيد كه

  :داريم

مقداري مثبت اس
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به س با توجه

             
تفاوت مجمو

در 3گزينه  .11
درست اس) 1
درست اس) 2
نادرست) 3
درســت) 4

NH ]
] [N ]

2
3

3
2 2
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با استفاده از

حالا با جايگ

در 4گزينه  .11
سه جمله مت

اما. كنند مي
فيثاغورس د
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+
1

1 5
2

  

 عدد 

  .ل طلايي

  

S S

S

=

 =

2
 

p p= 2  
rπ +2 2 

S r= π 2  

br
a

−= 2  

  ط نيم دايره

x
x
−

−

34 4  

ره

ره

ationgroup

  .ول است

= ⎯
+

2
1 5

ي، بنابر اين، اين

طول در مستطيل

(
S

r x r

+

π +2 2

x+ =2
x = 2 12

( )x r+ ⎯2

( )
−= =

−π
12

2


r= π محيط =

x x+ <
−

24
1 

  ر

ستطيل نيم داير

 نيم داير

14(  

q قابل قبو =

  :د

⎯⎯⎯⎯→

مستطيل طلايي

سبت عرض به ط

) ( )
S S

r

= +

1

p x= + =2
r xπ + = 6

x r= −π⎯⎯⎯⎯→ π6

=
π
6 

 = π = π 
6 

x( x
x
−


24

ضرب و تقسيم در

ل دايره مس

 دايره

 مزدوج مخرج

02/10/01ع هدف 

− += 1 5
2

است، ببينيد 1+

( −
=

−

2 1 5
1 5

ل به عرض در م

q ذر نسيعني ج

  :شته باشد

r x= π +2 2
x = 6 

(rπ + −2 6 

6 

x )− + <
−
4 1
1

 مستطيل
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!) منفي باشند

+ طلايي  5
2
) − +=

5 1
2

كس نسبت طول

q − += 1
2

 مساحت را داش

   ( )r−π 2

)( )r r−π = π2
  :افتد، پس ي

x( x
x

−


−
2

جش دوازدهم؛ عل

نوانند م  كه نمي

قاً برعكس عدد

5

يي يا همان برعك

5 است و لذا 

پنجره بيشترين

  :سيم

                  
  :كنيم  مي

r rπ + −2 12
 سهمي اتفاق مي

)− <
−

21
1 

سنج

اضلاع مثلث(ت 

− +1 5
دقيق 2

عكس عدد طلاي

ستطيل طلايي

مكن است كه پ

نويس ه را هم مي

                   
جايگذاري) 1( 

r S− π 22
جه دو در رأس

    
 

داري مثبت است

5كنيد كه عدد 

− +1
يعني برع 2

ض به طول در مس

 .رست است
ردهي موقعي مم

 به محيط پنجر

                  
در رابطه) 2(ه 

S r= −π +2 1
تابع درج قدار اين

 .رست است

www.sanjeshse

مقد qچون 

حالا دقت ك

+پس  5
2

نسبت عرض

در 2گزينه  .11
بيشترين نور

  

تابع مربوط

:        پس
حالا از رابطه

r12
بيشترين مق

در 4گزينه  .11
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ورت و 

a
b

c


 =


=

 =


1
1
2


  

a b +   

[x −23  

 1−وجـي   

x z :

x z :

∈

∉

  

 تلاقـي در   

  
  

f

f

D :

R :






 

بوده و  

x

x

+

 −2
2 2

 

طه با 

ationgroup

غيرمكرر زوج صو

bصفر c− =2

] [ ]x x= − +
صـحيح، خرو ـر  

x x

x x

−

−

2

2

3 4

3 4

ارهاي زيـر، دو

x k

y

− ≥

≥

2

2



yي خط  x=

x x

x

− = 

− + =

4
6 8 

ست كه چون نقط

  :ي است

14(  

b , هاي غ ريشه

ص

x x+  24 3
ازاي اعـدا غيـ ـه 

x( x

x

= 

= − 

3

1 3



با توجه به نمود

  
kx ≥ 2

رونش حتماً روي

x

x ,

 − =

 =

2 4
2 4

اس) 4و4(و ) 2و2

(g x است، كافي

02/10/01ع هدف 

a ضح است كه 

[ ]x x− =2 4
روجي صفر و بـ

x )

x x

− = 

− + =2

4

4 1



f =  است و ب

:هم برابر باشند

k
 =2

 تقاطع آن با وار

x= − ⎯⎯2

f 2(، نقاط 1−,

) (x f= −2 3

ن دو
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(a,b باشد، واض

] [ ]x+ −
عداد صحيح، خر

x

x


 = 



=  = 


4
3





( , ), ( ,



1 1
3 3 

باه f و برد تابع 

k=  =2 4

 صعودي است،

x⎯⎯→ −2 4

fتقاطع توابع 

−x(دار  + 4

 توان

جش دوازدهم؛ عل

} فرم  }b) c−
 :ست، يعني

  :يعني

ازاي اع ست كه به
  :يريم



1
1
3

(صورت   به


1
3

  :رد

 است كه دامنه

 كه تابعي اكيداً
 :يم

x x= −24 4

تند و لذا محل ت
( ),Α 2 2  

روي نمود Aطه 

  غ ق ق

  غ ق ق

سنج

ه، قرار است به
صورت بوده اس  

f (O) O=ي ،

تابع معروفي اس 
گي  را در نظر مي

ماني دو عضوي

g(x) x= اد

f موقعي برقرار

(f x و از آنجا
f (x را حل كني

x + 4

 قابل قبول هست
                 )

كه متناظر با نقط

    
 

واب اين نامعادله
ريشه مكرر زوج

 .رست است
Oني است، پس 

[ ] [y x= +
س دو حالت زير

، يك تابع همfع 

xقطه با نمودار 

 .رست است

fof f o− −=1 1

)x x= +2 2
(xمعادله  x=

دست آمده ب به
:    مدنظر است
كه Bردن نقطه 

www.sanjeshse

مجموعه جو
رc مخرج و 

در 3گزينه  .11
همان fچون 

]تابع  ]x−
پس. دهد مي

در واقع تابع

همين دو نق

در 2گزينه  .11
ofتساوي 

xپس  − 4
است م كافي

هر دو جواب
م طول كمتر
براي پيدا كر
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−⎯⎯→32 

×−⎯⎯⎯22  

ΑΒ =  

a

( m)

m

Δ =

−

−

2

2

2

2

4 5

 به دست 

m = →6  

m = →8   

  5 حالت:

(x −22

(t +2

(t )+2 4
بـل قبـول    

t = − 2

k = ×2 1

ationgroup

÷−⎯→ − ⎯⎯⎯11

+⎯⎯→ − ⎯⎯2 4

( ) (− +22 1

a

( )( m

m

=⎯⎯⎯→

−

+ =

2

2

2

4 2 7

56 192

پس مقادير! ند

: x2 معادله→

: x2 معادله →

( , )( , )(2 6 6 2 3

x )− + =3 4

) t= −4   

) t t= 2 2

t = غيـر قاب 4

x x −2 3

k×  = ±2

14(  

⎯⎯→1 1

+⎯→4 
Β ستا:  

( )− = 22

:پس. ت

m )
÷

Δ = 

− =

= ⎯⎯→
4

22
26 16



زوج متوالي باشن

x x− +2 12 16
x x− +2 16 3

  :شد
, )( , )(3 5 5 3 4

(x x= − −2 3

t− − =2 8 
قابل قبـول و   

x= −  22

± 2   

02/10/01ع هدف 

 :م

  

(Α )و  2 ),1 

5

است 2ها برابر با 

m

m m

Δ =  Δ

 −

− +

2

2

4

4 5

14

 شايد دو عدد ز

x= → 26 

x= →3 
باش 8بايد برابر با 

,ها س ) →4 4  

)   

t , = −4
tنيم، = −2  

x− + =3 2
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تقسيم كنيم -1 

:آن اضافه كنيم

2,( دو نقطه  2

ه اً اختلاف ريشه

m

Δ =

+ =

+ = 

16

6 2 8

48





متوالي نيستند،

x− + =6 8
x− +2 8 15

س ريخته شده ب
تاس

−2   
چك كن) tحسب 

x ,=  =1
 

جش دوازدهم؛ عل

 سپس آن را بر

واحد به آ 4پس 

Α برابر با فاصله

ي هستند، حتماً

m ,

= 

=

16

6 8

  

ماً دو عدد فرد م

x ,→ = 2

x= → =
ي مجموع دو تاس

 

  :م

  :رسانيم

برح(گنگ اوليه 

2   
 :بناميم داريم 

  .است 

سنج

حد كم كرده و

ر كرده و سپسبراب

ΑΒخط  ل پاره

 عدد فرد متوالي

لزو 2ا اختلاف 
  : كنيم

4)  وج متوالي
3,)   متوالي 5

بول است، يعني

5 با 
 .است 36

  :نوسيم ي مي

x x−2 داريم 3

  به توان دو مي

ه را در معادله گ

kن دو ريشه را 

− برابر با  2

    
 

واح 3، ابتدا Aطه 

 A  ب -2را ابتدا

(Β بوده و طول

 .رست است
هاي معادله، دو

يد كه دو عدد با
m را چك مي

دو عدد زو(ق ق 
دو عدد فرد(ق 

m = ابل قبق 8

ل موردنظر برابر

 .رست است
تري  صورت ساده

xر متغيير  t=

 معادله گنگ را

ي به دست آمد
  :داريم

هندسي بين اين

 هندسي منفي

www.sanjeshse

از طول نقطه

عرض نقطه

)پس  ),1 

در 3گزينه  .11
ه وقتي ريشه  

اما دقت كني
mراي آمده ب

غ ق
ق ق

8پس فقط  

پس احتمال

در 4گزينه  .11
معادله را به

حالا با تغيير

طرفين اين

هاي اگر ريشه
حالا د. است

اگر واسطه ه

پس واسطه
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m + =4  

ش برابر 

بوده  -1 

 شيب خط

( )f x = 

(
( )f x

= − −

=

7
 

( )f x−1  

s ×= 6
2  

هـا   هاي آن

a d+ =

f (x) =

 بـا فـرض     

ationgroup

 :  
m=  = −

 خودش و وارونش

طي داراي شيب

n−  +1 :

( )n x= + −1

) k

x k

− − +

= − − +

1 2 2
2 2

x= − + 6

=6 18

ر بوده و نموداره

  :يم

m=  +2

x
x
+ =

− −
9 9
9 9

شـود كـه  نمـي 

14(  

: درجه دو باشد
−4

كه -1 با شيب

ريم اين تابع خط

n= − 1 1
n k− + ⎯4 2

k

k k

k =

 =

⎯⎯⎯→ −4
2 8

f باهم برابر 1−

س در اينجا داري
m − =2 15 

( x +9 1)
( x− +9 1)

=

د و وارون پذير

       

02/10/01ع هدف 

تواند ن تابع نمي

 
 مگر تابع خطي

گير ت، نتيجه مي
  :پس. د

n = −2
n=−⎯⎯⎯→ =2

k

x

 =

− − + 

4
2 8

و  fشد، توابع 

پس. ن خواهد بود
m = −5

  :آيد ي

= −1

آيد  ثابت در مي
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يعني اين. يست

(f x طرفيم . 
y قرار دارد، =

y x= نيست
كند  را قطع مي

(x= − − −4

( )f x = −

a d+ =  باش

y x= متقارن
,5 3   

صورت زير در مي

(x )≠ −1   

 به صورت تابع

:  

جش دوازدهم؛ عل

 و وارون پذير ني

) ( )x n= +1
=x روي خط 

ت كه روي خط 
( ,−1 وارونش7

( ) k− + 2 2
  :هيم

x− + 6

كه  در صورتي 

نسبت به خط  

به صرافيك فوق 

بع هموگرافيك

:كنيم را رسم مي

f  

سنج

يك به يك Rي 

x n− − +4
 و وارونش حتماً

  . دارند
 ( ),−1 است 7

7( از جمله در 

( )f x = −
ده  آن صدق مي

  :برند، پس

axf (x)
cx

=

fبارتي نمودار 

m گر تابع همو

ad تا شود مي ،

  . قبول است

ه و نمودار آن ر

x
(x)

x
+

=  −

    
 

 .رست است
دو هرگز بر روي

+kابع خطي  2
لاقي تابع خطي و
مار نقطه تلاقي
ون نقطه تلاقي

اقع بر آن،قاط و

x k− − +2 2
( ),−1 را در 7

fو  باهم براب 1−

 .رست است

bوگرافيك 
d

+
+

شود، به عب ق مي

=به ازاي !  3

dن  bc− = 
  .اقض است
m = قابل 5−
 .ترست اس

f را ساده كرده

−
≤

1 1
1 

www.sanjeshse

در 3 گزينه .11
تابع درجه د

بنابراين با تا
دانيم تلا مي

شم بوده و بي
در اينجا چو
و در تمام نق

حالا نقطه 

و fچون 

  

در 2گزينه  .12

در تابع همو

برهم منطبق

عجله نكنيد

در واقع چون
سوال در تنا

5پس فقط 
در 3گزينه  .12

(x)فاصله 

  
x

x
≤ <

≤ <
1

1

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xر  = ،  

 

fof (x)

x≤
 − ≤ 1


f (f (x))

cos

cos

α =

β =
 

m



 <





< −

2

5





 

cosα > 

مواره 

( m−2 5 

m< <3
2  

ationgroup

لا به پايين در با

f (f (x))= =

x
<  − ≤

<  ≤
1 1
 

(x )
)

(x )
−

=  +

1
1

m

m

=
−

=
−

2
2 1

3
5

  :اريم

m

m

< 
−

< 
−

2 11

3 1

cos> β 2
هايي هم ، عبارت

) (m m> −3 2

< 13
8

14(  

 پرش نمودار از

f (x)
f (x)

+
=  −

1
1

f (x) ,
f (x) ,

<
≤ <1



x
x

+ =
− = −

1
1

داپس   ر و يك،

m

m

m
m

 < −

 < −


< −
 < −

2

2 2

5
3 5





  : ربع اول

m
>

− −
2 3

2 1 5
مت قبل ديديم،

)−  −1 1

02/10/01ع هدف 

ت، اما به خاطر

f
f

− ≤
≤

1


f (x) x
f (x) x

=
=

x
x

≤ <
− ≤ <

1
1 1


  

 عددي بين صفر

m

m

m
m

 <

 <

 <
 <

11 2
31 2

5
2

α است و لذا در

m−
3

كه در قسم( 2)

m m− > −2 6
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يداً صعودي است

f (x)
f (x)

<
<1


  

−
+

1
1   

بت است، يعني

m
→ <

⎯⎯⎯→

3
2

3
2  

α تست،  < β

mو  5) )−1

−  >3 13 8

 اشتراك

جش دوازدهم؛ عل

]و  −] ),1 اكي

  :ريم

  .ي است

cos ها مثب آن

( )

(

m

m

<

<

1

2 2

    m< < 2
توجه به صورت

−m(هاي  ت

m m <8

  :داريم 

سنج

1−,( فواصل  
  .كنواست

آور  به دست مي

ه و اكيداً صعودي

ايرة مثلثاتي و 

)2

:            داريم

دقت كنيد با ت! 

رفين را در عبارت
 :نيم

< 13
8

m< <3 22

    
 

 كه اين تابع در
 [ غير يك 11−,(

fofه  (x) را ب

  :مودار

 

f (f (x)) بوده
 .رست است

  : كه

دو در ربع اول د

د) 2(و ) 1(بين 

هنوز تمام نشده

مساوي، طرن نا
كن ضرب مي) ند

ين محدوده با 

www.sanjeshse

واضح است
در كل بازه

حالا ضابطه 

با توجه به نم

 :پس داريم

(پس  x=
در 3گزينه  .12

واضح است

,β α هر د

از اشتراك بي

مسئله ه! اما

براي حل اين
مثبت هستن

از اشتراك اي

erv.ir
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(

sin

cos




19

4

94 

s
 
 
 

2
2  

(sin

sin

α −

= −1
 

m tan=  

sin

tan

 α

 α

2

2
  

  
 

tan 2  

  )ت است

=

 

ationgroup

)

sin

cos

π  = 
 


=



1
4

5

sin
 −α + 
 2

)cos

n

− α =

α = 

2

22 9
  :شود مي

n α2

?

α =

α =

7
9

α = 
72

4 2
أن مثبت tanدار 

  :ن داريم

( ) +7 2
4 2

14(  


×

π + π  =


+
2 36

16 3
4

72 225





cos


α =


2
2

sin

 
=  
 

 α =

22
3

72 9
زد كه در اينجا م

m = 7
4 2

يره مثلثاتي و مقد

( ,2 در آن

h+  = 7
4

AB=BC 
  .ستا

 

32
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(

sin

cos

= π +



 =



4

5 2

= ⎯⎯⎯
2

21
3

sin co α +2

7
9

ساز ا ميهxحور

2
 

در ربع اول داير 2

(يگذاري نقطه 
h h+  =7

4

                 C
اف دوره تناوب 

يم بر

= 4 2  
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)

sin

cos

π  =


=

3
4

225

sin⎯⎯⎯→ α

os sinα −2 2

ا جهت مثبت مح

  :م

α2زاويه  ، يعني

است كه با جايگ 

−= 7
4   

                   
ت كه برابر با نصف

 طرفين تقسي

جش دوازدهم؛ عل

(s

π =

+

3 2
4 2

18 45

 

cosα − α =

  :يم

n cosα α =

ت كه آن خط با

كنيم ي عمل مي

< α است، 2

y x= 7
4 2

:            پس
متوالي تابع است

سنج

) cos= − 4

 :شود صورت مي

sin= 

1
3
2

2

رساني وان دو مي

2
9

tan اي است زاويه

ئم الزاويه فرضي

<  و لذاπ< 2
+hصورت   به

الساقين است، ي
 دو قله و دره م

    
 

 .رست است

−= 245 2


مسئله به اين ص

n cosα − α

وي اخير را به تو

nيب يك خط، 

سم يك مثلث قائ

>π كه  α < 4
 خط مورد نظر

 .رست است
 ABC متساوي

 برابر فاصله بين

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
  :دانيم مي

پس فرض م

= 2
3

طرفين تساو

دانيم شي مي

  :يعني

از طريق رس

دقت كنيد( 

پس معادله

در 1گزينه  .12
مثلثچون 
،BCطول 
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TBc = 2 

a

b

 =

 =


3
2
3
2

  

a b× =  

قسوم قـرار  

x cos−  

x x−42  
(cos α42  

cos α4  

cos α2 2  

x x− 22  

α = −
β =
γ =

2
4

  

ationgroup

T AB= 3

× =3 3 9
2 2 4

دا كرده و در مق

s xα = 
x sin (− α2 2

sin )α − α4

sin− α =4

cosα − α =2

x= 2 2

−1 ددي بين صفر و

14(  

B = 3
  : ه

سوم عليه را پيد

x cos= α
( sin )α −22 1
) (cos− α −2

(cos siα −2

cos=  α1 2

x= 2

 عد

02/10/01ع هدف 

  :د، پس

شود كه يجه مي

a است(. 

 وقتي ريشه مقس

x cos) = α⎯⎯⎯⎯→
sin )− α =2

in ) (cosα2 2


α =  α1 2

  :ريما

g  
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T = باشد مي 2

سرعت نتي يب به

<وده و لذا  

است، يعني 1ا 

cos⎯→ = 42
( )*1

sinα + α2 2

1


kα = π α2

پس دا. هستند 

  : دارد

( )g x x= 22

جش دوازدهم؛ عل

(f x ،π =π
2 6

3

ده و به اين ترتي

ها صعودي بوyر 

x co− برابر با

cosα − α2

) cosα = α2


  :د
kα = π

)ه  )f x = 

هاي زير صورت

−xت و  +4 1

سنج

)x a sin = 


بود 3ابع برابر با 

ار از روي محور

osαردنظر بر 
  :شود مي 

sin− α +42

sin− α =2

صورت خواهد بود

هاي معادله ريشه

  :كنيم رسم مي

ص دله سه ريشه به

[ ]α = است −

    
 

xع  bπ  +
 3

 ماكزيمم اين تا

 كه شروع نمود

 .رست است
قسيم عبارت مور

1حاصل برابر با 

sin+ α =2 1

cos α2

 ( به اين ص *(

 .رست است
، رfفرهاي تابع 

طرف معادله را ر

مودار، اين معاد

 γ +  
1
1−و  2

www.sanjeshse

چون در تابع

يعني مقدار

دقت كنيد(

در 1زينه گ .12
باقيمانده تقس

دهيم، ح مي

  

  :مي دانيم

پس عبارت

در 2گزينه  .12
منظور از صف

نمودار دو ط
  
  
  
  
 

با توجه به نم

پس  =


4

erv.ir

25

26



  
 

 

@sanjesheduc

 واقع 

 
 

((
( x

log x

log

3

34
 

t −216 2 

× =
1
43 3  

− +13 2  
م و چـارك  

(

(
Q

Q

Q Q

=

=

+

1
4

1

3

1

nx x−   
يابـد كـه    ي 

ش كه برابـر  

ationgroup

 اين تابع يا در

))
)
x log

log

=

=

24

2
2

t + =2 4 

   

     = 43 3

      + =1 12
ي سوم و چهارم

) ( )

) ( )

( ) (

+
⎯

+
⎯

+
=

16 16
4 5

16 16
1 11

17
5

3

2

2

2



        x1
جايي ادامه مـي   

كمترين مقدارش

ل

ل

14(  

ه بين صفرهاي

( )
x

g x lo−

− 

2
3

3 4 16



t , = 
11 4

:   برابر است با

هاي ا معدل داده

( ) ( )=

⎯⎯⎯⎯→=

⎯⎯⎯→ =

⎯⎯⎯
17 171111

اين موضوع تا. 
يرات به كنه تغي

 اصل پاسكال

 اصل پاسكال

02/10/01ع هدف 

كند، همان فاصله

x2 

( )

og

log x



−

81
3

2
3

x

log x

log


 

=


3

3

ها ب  ضرب جواب

ارك اول برابر با

( )

( )

( ) (=

=

=

⎯⎯⎯→

17
5

17
11

17176 5

2

2

 : برابر است با
شود رات كم مي

داده شده و دامنه
  . د

33  
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ك ها جدا ميxر 

x
a
Δ− =1

log x− 32

x

x

=  =

 =

1

1
4

پس حاصل. ند

   
گ بنويسيم، چا

) ( )+
⎯⎯

17
6

2
( )18

  .است12

ه تغييرات اوليه
د و دامنه تغيير

x ترين د كوچك
ساوي نخواهد شد

كال

جش دوازدهم؛ عل

g بر روي محور
g است: 

( )−Δ =
24

+ =4 

=

=
1
4

3

3
ان ته و قابل قبول

ز كوچك به بزرگ
  :عني 

⎯⎯⎯⎯→ =

(18
(يا همان  6
، پس دامنه اند ده
، مقدار آن زيا م

x2 اين صورت 
ييرات اوليه، مس

 اصل پاسك

سنج

)ه نمودار  )g x
)ادله  )x = 

( )( )− 4 2 1
2

  :نويسيم ي مي

lo داريم:  

ها قرار داشت يتم

    :ت با

 صورت مرتب از
يع.  و دهم است

( )18
6
2

  

8(با نصف عدد 

زرگ نوشته شد
 اول اضافه كنيم
شتر شود و در

سد و با دامنه تغي

    
 

خطي كه ول پاره
هاي معا ل ريشه

= =8 2
2 2

 .رست است
تري ادهصورت س

ogغير  x t=3

ب در دامنه لگاري

 .رست است
ها برابر است اده

داده را به 12ن 
هاي نهم ل داده

اب سوال برابر با
 .رست است

ا از كوچك به بز
را به داده mد 

x بيش x2از  1+
x رس است، مي

www.sanjeshse

منظور از طو
همان تفاضل

 
 

=2 22

در 4گزينه  .12
 معادله را به

با تغيير متغ

هر دو جواب

در 3 گزينه .12
تعداد اين د

حالا اگر اين
سوم با معدل

بنابراين جوا
در 3گزينه  .12

ها چون داده
دحالا اگر ع

+mنهايتاً 
nxبا  x− 2
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گـاه   ، آنود   

x m+1   

nx x− 1

cos a2 2 

( cos

co

22 2

5
 

co

co


 



 

+ π +2  

x

n

x
lim

x
ax

+→ ∞

− 3 1
 

n

a

=

− =

4
4  

x

lim
−
− →

 
1

2

  

ت زير 

 f 
زير متصور 

ationgroup

هـم بيشـتر شـو

 x− 2

x m= + −1 1

a cosa− −2

a ) c

s a cos

− −

−

2

2

1 2

2
asa

sa

∈= ⎯⎯
−= ⎯

1
3

5

( )+ π − α +

(

n

x x

ax

xx
ax

+

−
=

3

32

2 1

6

a −
 =8 2

[
x





   + −   

1

ين تابع به صورت

f (x) (x= −
راي آن حالات ز

  .ه ساده است

14(  

ه nxحتـّي از  
  :ست با

x m−  =2

sin a− =2 

cosa ( c

a

− −

− = ⎯

1

3 

[ ]

[ ]

,

a ,

aπ

∈ π

⎯⎯⎯→ =

⎯⎯⎯⎯→

2

2





( )π + α = 4

(
n

n n

x

x x
x ax

− −

−

−=
3

3 8
1

4 4

1

]x
+− = −

 
2 2

x است، يعني اين

   ) h(x)23  
و بر ستا 3رجه 

x و يك ريشه

02/10/01ع هدف 

xكـه   m+1 ح 
غييرات برابر اس

nx x= − +12

  :صفر كند
cos a 2 2

sin داريم: 

cos a t

cos a)
=

=

⎯⎯⎯⎯→

2

5



,= π2
 

π4

)

n
x

⎯⎯⎯

4

1

+  
+ = −  

  
2 1

xبه زوج  = 3

                   
اي از در د جمله

=ه مضاعف  3

توان ارزي پر

   است
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اي باشـد ك  گونه
د بود و دامنه تغ

  :م
x+ 2   

مخرج كسر را ص 
a cosa− −2
n a co= −2 1

t t− − =2 2 3

x
⎯⎯→

3


− + = −2 1 1

شه مكرر از مرتب

                  
h(x) يك چند

داراي يك ريشه

 هم ا

اي دوم و سوم

جش دوازدهم؛ عل

به mر افزايش 
ترين داده خواهد

دهيم رابر قرار مي

xد، بايد  a=

sin a =2   

cos  وos a2

t ,=  =1

  : ست با

( )
n

x x

ax

−2 8

  : بايد

 

حتماً داراي ريش 

                  
(است،  5درجه 

fد  (x) د ←

π ± α ها در ربع

سنج

ت كه اگر مقدار
ت كوچك x2 و 

تغييرات اوليه بر

نهايت شود ق، بي

a cos= 22 2

, −3
5

 

برابر اس a براي 

)
=

شود، 8 برابر با 

 : حساب كنيم

x
l  پسf (x)

                   
اي از د ند جمله

 ريشه ساده باشد

αهاي  رته صو

    
 

ممكن،  اين است
ترين داده بزرگ

دار را با دامنه ت

 .رست است
 حاصل حد فوق

aز روابط  −1

ع مقادير ممكن

 .رست است

 حاصل اين حد

اصل حد زير را

 .رست است

x

xlim
f (x)→

− =
3

1

                  
f (x) يك چن 

h( داراي يك

جواب درست به

www.sanjeshse

تنها حالت م
x m+1 ب

حالا اين مقد

در 4 گزينه .13
كه براي آن

با استفاده از

پس مجموع

در 2گزينه  .13

كه براي آن

پس بايد حا

در 4گزينه  .13

∞+چون 

:       ستا
جا كه از آن
  :است
(x:1حالت

a داراي دو ج

erv.ir
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x   و يـك

گـر نقطـه    

لات بررسي 
پـذير   شـتق   

 7و همـان  

x ,= 6 9 
x هـم   =
  .ست

داراي يـك   

g(x) =  

f (x) =  

g (x)

g (x)

′ =

′′ =
  

x

x

+

−


→



 →


1

1
  

ationgroup

  .ساده است
x = =و  3 α

(x = ولـي اگ 3

كه در تمام حالا
طـه صـحيح مش

شتق ناپذيراند و

9ـد، همچنـان   
x =يـا   9،  = 6

ها اس م تعداد آن
بـوده و د 1جه 

f ( x )− 32
x f
x

− ′
−

1
2

x f (

( )x−

′= − −

= −

2

5

3 2

3 4

:

:

+

+

−

−

− = −∞

− = +∞

121

121





14(  

x شه سو سه ري
3يشه مضاعف 

,ر است  , )3 6 9
  .گردد مي

جا ك ست و از آن
نقط 7ته و كـلاً  

  :قت كنيد
xا  ,= 6 مش 9

,α ≠ 6 باشـ 9
=د، علاوه بر  3

ن عدد، ماكزيمم
از درج h(x)ت

g (x)′ = −

(x)
(x

−′ =
−

x ) g (

g
x

′− 

−= 

3

5
12

∞

∞

02/10/01ع هدف 

x مضاعف  = 3
f (xداراي دو ري

د، مشتق ناپذير
پذير برم ط مشتق

پذير اس مشتق) ه
پذير برگشت شتق

د fو  hي توابع 
x است و لذ =

x    اسـت ، اگـر
αا  = باشد 6
شود كه اين مي 

كه در اين صورت

x f ( x′− −23 2

f (
)

′2
1 2
2

(x) x

g (x )

= −

′′ − =

23

1
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اراي يك ريشه
(xده باشد ←

كنند  صحيح مي
د، به جمع نقاط

x نقطه6( 1=,
به جمع نقاط مش

گرفته شده براي
=شه مضاعف  3

xعف در   = α
يا 9اما اگر  .ريم

8ح مشتق پذير 
f (x نيز باشد ك

x )3

x )
((

− =32
2

x x

(x )

−× =

−
−

6 4

5

1 3

12
1

  :صور است

 

جش دوازدهم؛ عل

fشد (x) دا←
و يك ريشه ساد

  . كنيد

ل براكت را عدد
fبع  (x) باشد

 , , , , ,2 4 5 7 8
 اين نقطه نيز ب

 حالات در نظر گ
ط داراي يك ريش

راي ريشه مضـاع
 مشتق پذير دار
داد نقاط صحيح
x) (x )= − 3

  .خواهد شد

x ) )
−

− −3
1

2 2

x−= 43

 سه حالت متص

سنج

 ريشه ساده باش
 ريشه مضاعف و

g(x) دقت =

 نقاطي كه داخل
 براكت يعني تا

قاط صحيحدر ن
است، fف تابع 

xو    = 9 به  
فقط fم كه تابع 

  .ا داريم
xر  = ، دار 3
نقطه صحيح 7 

گردد و تعد برمي
(ورت  h(x)4  
در بالا خ 1حالت 

      
) x

−=2 6
1

 تابع درجه دو،

    
 

h(x داراي سه
h(xداراي يك
  . است

 xf (x)  =   3
لي اين تابع در ن
يشه مكرر پشت

حتماً د gا تابع 
x ريشه مضاعف
  .م

x نقاط  = 6
ديديم 2و  1ي 

ح مشتق پذير را
علاوه بر f، تابع 

ير بوده و بازهم
ط مشتق پذير ب

f صو تواند به مي
 است و مانند ح

 .رست است

               :گر

 

 .رست است
 قدر مطلق يك

 

www.sanjeshse

(x: 2حالت
(x: 3حالت

ريشه ساده

حالا به تابع

در حالت كل
موردنظر، ري
پس تا اينجا

=شده،  3
قطعي داريم
اما در مورد
هاي در حالت
يحنقطه صح
،3در حالت 

مشتق ناپذير
به جمع نقاط

fضمناً تابع
ريشة ساده

در 4گزينه  .13

از طرف ديگ

 :پس داريم

در 3گزينه  .13
براي نمودار
 :حالت اول
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Δ ≤   
شود و به 

س 

log a b2
4 

alog ×
3

4  

ت در 

a

b

log

log







4

4

2

3
  

alog ×46   

 

هـاي   موعـه 

−
212
2   

ationgroup

 .)ود
  :د، يعني

( )m − −21
ش ه دو خارج مي

پس. يستنست 

b log=3
425

blog (× =
2

4 3
منظور كافي است

b

log

log

= 

= 4

2

2

blog (× =4 6 1

 به جز زير مجم

( ) (

− +


21 2
2

1 2


14(  

شو لات تكرار مي
تفاق افتاده باشد

( )m− − ≤4 1
ابع از فرم درجه
ت مطلوب اين تس

log a 456

alog ) ( l×43 2
شود، براي اين م

a

b

g

g

=

=

4

4

1
2
3

    )( ) =21 43

عضوي است، 2

) ( )

+ =


21 21
2 2
1 21





02/10/01ع هدف 

  .است 
د هم همين حالا
 دو حالت اول ات

m≤  − 2

فر شده و اين تا
بي است و حالت

.  

a log b+2 3
4

blog ) lo=4 6
log ماكزيمم ش

:  

                  

21يك مجموعه 

= −22 232
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x  وx c=

مت پايين باشد
 باشد، پس بايد

m− + ≤ 6 5
ه دو، برابر با صف

نيمم نسبطه مي
وجود دارد mي 

log= 4 2

a bog log×4 4
aيم  bg log×4 4
lo توزيع كنيم:

 

زوج عضوي از ي

 

جش دوازدهم؛ عل

x است.  

x است.  

=bيعني  fي 
ر درجه دو به سم
م نسبي داشته

m ≤ ≤ 1
 xدر تابع درجه

شمار نقط راي بي
دار صحيح براي

  :گيريم مي
g a log+4 43

خواهي عبارتي مي
aن  bog , log4 4

هاي ز ر مجموعه
 

سنج

xبي در س a=

xسبي در  a=

هاي بي در ريشه
دهانة نموداردر 

نيممك نقطة مي
≤ 5

m x2، ضريب =

آيد كه دار در مي
ست و چهار مقد

م 4ريتم در پايه 
b =4 4

  :كنيم ر مي

زيمم شود، به ع
طور مساوي بين

  

ع تعداد تمام زير
 . بيست عضوي

  

    
 

نيمم نسقطة مي
  

نيمم نسقطة مي
  

نيمم نسبطة مي
ت در حالتي كه د

واهيم كه تابع يك

1=كه به ازاي 
y ثابت  د 1=

ول ا، قابل قب1>
 .رست است

بطه فرض، لگار

تر  حكم را ساده

 اين عبارت ماكز
را به ط 4ض، عدد 

 .رست است
ر با مجموعق براب

ي ، دو عضوي و

www.sanjeshse

داراي يك نق
:حالت دوم

داراي يك نق
:حالت سوم

داراي دو نقط
واضح است(

خو چون مي

دقت كنيد ك
صورت تابع

m< ≤ 5
در 3گزينه  .13

از طرفين را

حالا عبارت

خواهيم مي
عبارت فرض

  :پس

در 2گزينه  .13
مجموع فوق
صفر عضوي

 :يعني
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α =
β =

2
23

م مختلـف   

s p= −  

  

 بررسي 

b a−2 4  
c و  =

P = 1
64 

AB

AC

=

=
  

( x− −8  

هم قرار 

f ( ) =3 3   

ationgroup

β
 − α32 8



عادله درجـه دوم

b
a

−
 =2

 

b c a
1 1 1
1 3 2
2 2 2
2 4 3
3 1 2
3 3 3
4 2 3
4 4 4

Δط  >  هم

ac b>  2
bلت  = 3 ،1

 

(x ) (

(x )

− +

+ +

2

2

1

3

) ( y+ −8 12

y xf (x= ه

f ( )= 4 3

14(  

α = − =29 2

× × =4 4 مع 4

ac
a

×− ⎯⎯→2
  :م

زم است كه شرط

ac> 4  
، فقط حال  كنيد

(y )

(y )

+ =

+ − =

2

2

2

4

)− = 12 4

( روي منحني 

 = 4
3

02/10/01ع هدف 

= 9   

=ود دارد،  64

b c⎯→− = −

رسيم بول زير مي

 

عنادار باشد، لاز

ساوي بالا چك
  :ت

(x

(x

 −

 +

2

2

5

1 6

y x= +12 8
 

ست و اين نقطه
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 چهار مقدار وجو

a b c−  +2
ه حالات قابل قب

 

ها مع ضرب ريشه

ل فوق را در نامس
قابل قبول است

  :م

x ) (

x ) (y

− + +

+ +

2 1

6 9

y+  =24 3
y مماس است. 

)رت  , )3 اس 4

جش دوازدهم؛ عل

  :ريم

، c,b,aهاي 

  :نويسيم 

c a= 2
به c,b,aجاي

، جمع و ض ه فوق

سطر جدول 8از 
لت قحا 64ت از 

داريم. گيريم مي

(y y

y y

+ +

− +

2

2

4 4

8 16
  :داريم

x= +2 6
 y xf (x)=

ه مماس به صو

سنج

αت  − β2 دار

ريك از پارامتره

زبان رياضي مي

به ج 4تا  1ح از 

  

اساساً در معادله

c,b در هريك ا
ذا فقط يك حالت

A(x در نظر م

)

)

=

=

4 5

6 1
ت اخير از هم، د

x بر منحني =
عادله خط، نقطه

    
 

ين عدد با عبارت

 .رست است
ي چون براي هر

  .شت
د مطلوب را به ز

ر صحيحن مقادي

كه ا براي آن! يد

b,aقابل قبول 
كند و لذ دق مي

 .رست است
,xبه صورت  y)

 طرفين معادلات

=ط در نقطه  3
xي  = در مع 3
 

www.sanjeshse

از مقايسه اي

در 4گزينه  .13
كلي در حالت

توان نوش مي
حالا پيشامد

با چك كردن

   

اما دقت كني
  :شود

اگر مقادير ق
a = صد 2

در 3گزينه  .13
را ب Aنقطه 

با كم كردن

حالا اين خط
با جايگذاري

 :پس. دارد
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(xf (x))

  

x

x

flim

f (lim

→

→

2

3

3

3

6
  

(HH )′ 2  

CH
CA

′
= 

( )BC

BC

=

 =

2
  

  

d R>   
  ردايره اول 
   دايره دوم

d oo

R R

=


+
  

> +5 3   

a<4   

 

ationgroup

2
  :شود 3

f (x) x′ = +

(x) f (x)
x

(x)f (x) f

− −
−

′ −

2

3

1

AH H′= ×

HH
AB

′
 27

( ) (AB= +

= =

2

313 13

        R R′+

x y+ =2 د: 2
x (y+ در: 2−

o

R

′ =

′ = +

5
3 8

a− 8

   ≤ 8

B 

A

14(  

x بايد برابر  =

xxf (x) =′ ⎯⎯

  :يم

f ( )

(x) f ( )

=− ⎯⎯⎯⎯

′
=

43 34

6 3

H C′ = ×12 27

AB
=

+
27 18

7 12

) (AC =2 26

3 13

o( ,= →9  

)− = −25 8

a−

a> −2 8
a   

H 

H` 
٢٧ 

١٢ 
A 

02/10/01ع هدف 

y x=  در= 3

f ( )=⎯⎯→ +3 3

كني  استفاده مي

)f ( ) f (

⎯⎯→ =

′ ′−

4
3

3 3




= ×2 47 2 3
ABC داريم:  

B A
 =27

39

) ( )+ =2 26 39

 : يعني
 ) , R = 3

a o ( ,′→ 5

a > −4 8
a: جه كنيد ≤ 8

 
  .كنند دق مي

C 
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xfتق تابع  (x)

f ( )′ = 23 3 3

ست، از هوپيتال

f ( )

f ( )
)

=

−′ =
⎯⎯⎯⎯

43 3
23 9

3

HH′ = 2
Cلس در مثلث 

AB
AB


18

( )= × +22 13

 متخارج باشند ي

) , R′ =5 8

a a > 4
a−8 هم توج

 
ين نامساوي صد

جش دوازدهم؛ عل

است، پس مشت 

f ( )=
⎯⎯⎯⎯→

43 3

صورت  به


اس 

( )(−⎯→ = 46 3

× =22 3 18
، طبق رابطه تال

= 26

( )× =23 13

رك باشند بايد

a−8

≤ به شرط  
a داريم: 

a ,= 5 در اي 6

سنج

2ماس برابر با
3

f ( )′⎯→ +4 3 33

واسته شده كه ب

) ( )− −− =2 2
9 9

′AB,HHن 

  :س داريم
× + ×24 13 9

مماس مشتر 4 

ل در نامساوي،
aآمده براي ست 

,  طبيعي ,6 7 8

    
 

يب اين خط مم

) f (′= 
2
3

محاسبه حد خو

−= + =16 2
9 9
 .رست است
   :ه را ببينيد

ه به موازي بودن

 رابطه فيثاغورس
× = ×213 13 1

 .رست است
 دو دايره داراي

  :شته باشيم

به حضور راديكا
هاي به دس جواب

 كه چهار مقدار

www.sanjeshse

از طرفي شي

( ) −= 23 9

نهايتاً براي م

−14
9

در 4گزينه  .13
شكل مسئله

  
  

حالا با توجه

نهايتاً طبق
=2 33 13

در 1گزينه  .14
براي آن كه

پس بايد داش

اما با توجه ب
از اشتراك ج
واضح است
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 - زهره  - 
 در اطراف 
كه مشتري 

. يضي است
ه يك قمر 
 و مريخ به 

نوبي است 

)  زمستاني
 اين تابش 

به ) پاييزي

برابر با ) يد
p =2  

  .تفاق است
گذاري  سوب

ها حدود  سن

ationgroup

خورشيد؛ عطارد
رات و خورشيد
ين بوده است ك

 دور خورشيد بيض
مين ماه است كه
ن مركزي زهره

جن 5/23 مدار 

انقلاب(ماه  دي
ض خورشيدي

اعتدال پ(ي مهر 

 زمين تا خورشي
=d p→ =3 2

آخرين ات) A(ن 
رس: شكل شامل

كه پيروكسن صورتي

 

14(  

ات در اطراف خ
گيري سيار  قرار

ظريه عقيده بر اي

مدار سيارات به
م آسماني به زمي
طبق نظريه زمين

الجدي كه  رأس

شيدي در اول د
اما در حضيض بد

ابتداي و) هاري

فاصله ميانگين
( ) p= →2 32

ده آذرينو نفوذ تو
ي شده در اين ش

در ص ،مين است

02/10/01ع هدف 

گيري سيارا قرار
لميوس ترتيب
ن در هر دو نظ

 و عنوان كرد م
ترين جرم زديك

تر است اما ط ك

يدي پرتوها به

 حضيض خورش
تا عمود مي) لي

اعتدال به(ردين 

ف -صله نجومي 
p : نابراين = 8

ده اولين اتفاق و
گذاري ع علامت

A (است.  

هاي پوسته زم ني

39  
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وپرنيك ترتيب ق
ين مركزي بطل

بنابراين. حل است

لاح آن پرداخت
نز.  سيارات بود

خورشيد نزديك 

حضيض خورشي

و) لاب تابستاني
شمالي 5/23(ن 

 در ابتداي فرور

فاص( d1 كه هر 
p =d2 است بن

گذاري شد علامت
ترتيب وقايع. ند

A(ذ توده آذرين 

درصد وزني كان 8

شناسي مين

جش دوازدهم؛ عل

ي نيكولاس كو
 طبق نظريه زمي

زح -مشتري  -

كوپرنيك به اصلا
ي بودن مدارات
ركزي عطارد به

ماه است و در ح

انقلا(ل تيرماه و
السرطا  به رأس

پرتوهاي نور .ت

شود چرا مي 4
d3 سوم كپلر كه 

 C در اين شكل ع
هستن نادرست د

نفوذ -) B(گسل 

8سيليكاتي حدود 

 زم

سنج

 خورشيد مركزي
زحل است و -

-مريخ  -ورشيد 

س كپلر بعد از ك
اي رنيك بر دايره

ريه خورشيد مر
 

دي در اول تيرم

خورشيدي در او
پرتو خورشيدي

است )جنوبي 2
  .تابد مود مي

d4ون كيلومتر 
طبق قانون س. ت
 

Cلايه . استست 
د -ج  - هاي ب

ايجاد گ -) Dس 

هاي غيرسي  كاني

    
 

 . رست است
طبق نظريه: ت

-مشتري  -يخ 
خو -زهره  - رد

 . زحل است
يوهانس :نادرست

طلميوس و كوپر
طبق نظر. آيد مي

.تر هستند ديك
 . رست است

اوج خورشيد: ت
 . دارد

اوج خ: نادرست
ج خورشيدي پر

5/3(الجدي  س
عم)  صفر درجه
 . رست است

ميليو 6οο: ت
ون كيلومتر است

. رست است
گزاره الف درس: ت

ه گزاره: نادرست
و سپس Cرتيب 

 . رست است
درصد مجموع: ت

  .ست

www.sanjeshse

  
 

در 1گزينه  .14
گزينه درست

مري -زمين 
زمين؛ عطار
بين مريخ و

هاي نا گزينه
اما اعتقاد بط
به حساب م
خورشيد نزد

در 2گزينه  .14
گزينه درست
تابش عمود

هاي ن گزينه
اوج در. است

عمود به رأس
مدار(استوا 

در 2گزينه  .14
گزينه درست

15ο  ميليو
در 3گزينه  .14

گزينه درست
هاي ن گزينه
تر هب(ها  لايه

در 1گزينه  .14
گزينه درست

درصد اس 11

erv.ir
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@sanjesheduc

. كمتر است
 را به خود 

 يسار مهم

زمان  يطرف
درشت،  اري

 يها يكان 

 صول نهايي

روش . شند
 ديمف يها

خانه ذوب، 

شابور يافت 
 يك كاني 

ن جدايش، 
. آنتراسيت 

حوضه آبريز 

روميه مرز 
  .شود

ationgroup

ديم و كلسيم ك
درصد 5ان و 

كانس دنتوان يم و 

فراوان و از ط... 
يبس يبا بلورها 
يو بعض ميتي ل

محص .ست باشد
 .شود نجام مي

درست تست باش
ه يكان يجداساز

فلز به كارخ يز

 .وني است
شاني اطراف نيش
 است بنابراين

شوند كه به اين ي
-بيتومينه  - 

لات مركزي و ح

ا حوضه آبريز ا
ش كشور ديده مي

14(  

فلدسپارهاي سد
ار تقريبي يكسا

هستند درشت

.و دياكس يبن د
ييها م و سنگ

ر خاص مانند

گزينه درست تس
ي كنار معادن انج

توانند پاسخ د ي
ج نديبه فرآ. ود
جداساز يبراد 

ه رنگ سبز زيتو
هاي آتشفش سنگ

كربن خالص ،س

ز از هم جدا مي
ليگنيت -) ده

ريز سرخس، فلا

ست كه تنها با
 جنوب شرقي ك

02/10/01ع هدف 

بر است، اما از ف
ها مقد  آمفيبول

د اريبس يبلورها

د فراّر مانند كرب
سنگ، فراهم ده
عناصر يبعض ي
 .شد

تواند گ ست و مي
هاي در كارخانهه 

ت هستند و نمي
شو ، تعيين مي
تواند نسانتره مي

ي سيليكاتي و به
ي است كه در س

الماس. م است

شور، نفت و گاز
پود(تورب: سيده

هاي آبر  حوضه

  
 فلات مركزي ا
غربي، جنوب و

40  

جامع(لوم تجربي 

هاي پتاسيم براب
آ ي هاي رسي و

با بل ييها سنگ 

مقدار آب و مواد
دهند ليتشك يها

يبرا يسار مهم
باش) نسوز طلق(

عدن درست نيس
است كهنسنگ 

ج معدن درست
دني در پوسته

كن. شود يم فته
 .شود فاده 

ست كه يك كاني
يكاتي و فسفاتي
 اكسيد آلومينيم

ف چگالي؛ آب ش
ب به زغال رس

  .د

ع شده است، با

ن، حوضه آبريز
ر غرب، شمال غ

ازدهم؛ علجش دو

رتز با فلدسپاره
كاني. نامند ز مي

كه. اتيت است
 .د

ش اعظم ماگما، م
رشد بلوره يرا

كانس تواند يمت 
( تينند مسكوو

حل استخراج مع
شده از كا ه جدا

ابطه با استخراج
رگيري توده معد

گفت يماده معدن
 در صنعت استف

 كاني اليوين اس
ك كاني غيرسيلي
سيليكاتي بوده

دليل اختلاف ن، به
يب تبديل تورب
 بسزايي را دارند

شرق كشور واقع
  

ريز اصلي ايران
 درياي عمان در

سنج

ني كاني كوا وز
يم را پلاژيوكلاز

 

به سنگ پگما ط
باشد ميتيانند ل

س از تبلور بخش
بر طيباشد، شرا 
پگماتيت .شود يم
ما يصنعت يها 

در رابطه با مراح
كه همان كانه رد

هاي ديگر در را
و چگونگي قرار

م) يورآفر( يي
اندك رييبا تغ ا

شفاف و قيمتي
، يك)توركوايز( 
يك كاني غيرس 

خل سنگ مخزن
ترتيب .شود ه مي

وليد نفت نقش

 هامون كه در ش
. مجاورت دارد

رترين حوضه آبر
ز خليج فارس و

    
 

درصد: نادرست
ي سديم و كلسي

 .دهند ي
. رست است

شكل مربوط: ت
عناصر خاص ما 

اگر پس: نادرست
يد و طولانكن 
م ليتشك تيت

يكان ايند زمرد 
 . رست است

گزينه دوم د: ت
نام دار كنسانتره
ه گزاره: نادرست

راساس شكل و
يآرا  باطله، كانه

اي ميطور مستق ه
 . رست است

زبرجد، نوع ش: ت
فيروزه :نادرست

)كرندوم(قوت 
 .ي است
در داخ: نادرست

نويه نفت گفته
هوازي در تو  بي

 . رست است

حوضه آبريز :ت
س و درياي عمان

پهناور: نادرست
حوضه آبريز. رد

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
فلدسپارهاي
اختصاص مي

در 3گزينه  .14
گزينه درست

يبعض يبرا
هاي نا گزينه

اريتبلور بس
به نام پگما

مانن يگوهر
در 2گزينه  .14

گزينه درست
ك، آرايي كانه

ن هاي گزينه
استخراج، بر

از ياقتصاد
به ايمنتقل، 

در 1گزينه  .14
گزينه درست

هاي نا گزينه
ياق. شود مي

غيرسيليكاتي
هاي نا گزينه

مهاجرت ثان
هاي باكتري

در 2گزينه  .14
نه درستگزي

خليج فارس

هاي ن گزينه
ك ندامشتر
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ت برخورد 
سرعت كم 

بيشتر  Aر 

ماسه (وبي 

س نمك و 

چرا » .دارد

با (  گياهي

، دست و پا

كمبود (ي 
ي گوارشي 

و در داخل 
نگار ثبت  ه

رچه تراكم 

كه از امواج 
 آنامواج  ر

ها  اير پهنه

ي در پهنه 

ationgroup

به علت. ياد است
س Aو  Bقاط 

گذاري در رسوب

هاي رسو  سنگ

گچ و ژيپس سنگ

 مثبت و منفي د
 .كند محتمل 

، ايجاد پوشش

شدن كف د يخ

، روي)يب كليوي
آسيب عصبي(وه 

شود و يجاد مي
سط دستگاه لرز

هر. است تفاوت

ك Rج ريلي يا 
ريمق نفوذ و تأث

نيستند و در سا

هاي متوالي ديس

14(  

 عمق در آنجا ز
بالعكس در نق. ت

احتمال ر.  است

و برخي) نفلس

س(ي تبخيري 

ش گياهي، تأثير م
را نش و لغزش

خليه آب اضافي،

خت شدن و شاخ

زنان مسن، آسي
و جيو) .شود مي

ون زمين لرزه ا
است كه توس ي
مختلف، مت يها

مو. شود بت مي
عمرد و دا اي در

و سهند بزمان ن
 
تاقديس و ناود. 

 .شود

02/10/01ع هدف 

 در آنجا بالا و
A (زياد است

 A  ازB مترك

كوارتزيت و هورن

هاي رسوبي سنگ

ها، پوشش دامنه
تواند ران سبي مي

هكشي براي تخ

سخهاي پوستي، 
  . است

ل استخوان در ز
ي و حتي مرگ م

 است و در كانو
يموج نياول ل،

ه طيواج در مح

ثب Sبل از موج 
ت حركت امواج

سيرجان و - دج
.شود ي ديده مي
شود ي ديده مي

ش البرز ديده مي

41  
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ك باشد سرعت
و  B(ين نقاط 

  . زيادتر است
ت آب در نقطه

كو(ي دگرگوني 

و برخي س) ها ت

در پايداري د«، 
جاد سنگيني نس
 ديوار حائل، زه

 .كنند ر مي

ه ايجاد لكه. ست
 در بدن انسان

و تغيير شكلي 
خوني موجب كم

مواج درونيوه ا
ليدل نيد به هم

سرعت امو گذرد،

قب. گذرد يگاز م
مخالف جهت يا
  .كند مي داي

هاي سنند  پهنه
رس ذخاير گازي

ذخاير فلزي) ختر
سوبي در پهنه ا

ازدهم؛ علجش دو

و به هرجا نزديك
ن فرسايش در اي
 و معلق در آب

سرعت. زياد است

هاي  برخي سنگ

شيست(گرگوني 
 .د

شده است كه، ن
يش از حد و ايج
نند؛ ايجاد انواع

اها را پايد  دامنه

روري و سمي اس
بالاي اين عنصر

تاي ايتاي، نرمي
ود و فزوني آن م

ست كه از گرو
سرعت را دارد 
گ يو گاز م عيما

  .كنند يت م
و گ عيجامد، ما 

ا رهيحركت داد 
ي عمق كاهش پ

هاي اصلي سنگ
ه داغ و زاگر كپ
دخ - اروميه (ن 

هاي ر گ و سنگ

سنج

 

خط تراز است و
راز به آن خط ت

ي ذرات سنگين
ز Bش در نقطه 

 

،) گابرو(ذرين 
 .مناسب باشند

هاي دگر سنگ 
 مناسب نيستند

فتگو كنيد عنوان
پوشش گياهي بي
، با اقداماتي مان

كوبي، ، ميخ)ي
 

ك عنصر غيرضر
عوارض مقادير ب

ايت(كادميم : ها ي
شو ل ايمني مي

 

ا Pبطه با موج 
نيتر شيبP ج 
جامد، ما يها ط

حركت تر عيج سر
 Pيها طياز مح

گرد  توليد نمي
ت و از سطح به

سوبي فقط از س
در پهنه. هستند

بزمان - نه سهند
هاي زغال سنگ

    
 

. رست است
نقطه چين خ: ت

ه رود و نزديكي
گذاري  به رسوب
فرسايش: ادرست

  .ت
. رست است

هاي آذ سنگ: ت
گاه م وانند تكيه
برخي: نادرست

گاه توانند تكيه ي
 . رست است

در بخش گف: ت
شيب زياد و پو ت

امروزه،: نادرست
هاي جار  عت آب

. رست است
آرسنيك، يك: ت

رطان پوست از ع
بيماري: نادرست

هي قد و اختلال
).ماري ميناماتا
 . ست است

شكل در راب: ت
موجگردد،  شر مي

طيموج، از مح ن
باشد، امواج تر ش

Pموج  :نادرست

ت كه در كانون
محدود است ايدر

 . رست است

هاي رس سنگ: ت
هاي اصلي ه نگ

در پهن: نادرست
ه رگه. شود ه مي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .15
گزينه درست
آب با ديواره
بوده و ميل

هاي نا گزينه
است Aاز 

در 4گزينه  .15
گزينه درست

تو مي) سنگ
هاي ن گزينه
مي) ها شيل

در 1گزينه  .15
گزينه درست
كه درصورت

هاي ن گزينه
كاهش سرع

در 4گزينه  .15
گزينه درست
ديابت و سر

هاي ن گزينه
موجب كوتا
ايمني و بيم

در 2گزينه .15
گزينه درست
زمين منتش

نيا. شود يم
شيها ب سنگ
هاي ن گزينه

سطحي است
مثل امواج د

در 2گزينه  .15
گزينه درست
جزئي از سن

هاي نا گزينه
زاگرس ديد
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